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>A tengely latbaveti jótékony és baráti befolyását«

Ribbenfrop, Ciano, Csáky és Manoilescu a magyar-román kérdésről tanácskozik
Teleki megfigyelőként vess részt a megbeszéléseken

Budapestről jelentik: Csáky Ist­
ván gróf magyar külügyminiszter 
szerdán délután Becsbe utazott. Er­
ről a Ah gyár Távirati Iroda a kő­
ivel kező jelentést adta ki:

Csáky István gróf külügyminisz­
ter a német birodalmi kormány és 
•az olasz királyi kormány meghí­
vására szerdán délután Bécsbe 
utazott, hogy a magyar—román

függő kérdésben Ribbentrop né­
met és Ciano gróf olasz külügymi­
niszterrel megbeszélést folytasson. 
A megbeszélések csütörtök reggel 
kezdődnek. A magyar külügymi­
nisztert több szakértő kiséri el 
Bécsbe. Teleki Pál gróf miniszter- 

j elnök megfigyelői minőségben 
I szintén jelen lesz a megbeszélése­
iken.

jelentés a tanácskozásokról
A német távirati iroda salzburgi keltezéssel ugyanerről a kér- 

désrő* a k'"*i '• esőket közli:
Ribíre > on né~ M b'roia’mi külügyminiszter és Ciano gróf 

olasz kütügym'n -zier szerdán meghívta Bécsbe Csáky magyar kül­
ügyminisztert éj Manoilescu román külügyminisztert, hogy ott a 
közös érdekű kérdéseket megbeszéljék. A külügyminiszterek tanács­
kozásai csütörtökön kezdődnek.

Ciano gróf olasz kü ügyminiszter szerdán reggel, néhány perc­
cel S óra után repülőgépen Bécsbe utazott.

MINISZTERTANÁCS
BUDAPESTEN
Budapestről jelentik: A magyar 

kormány tagjai szerdán délelőtt 
fél 11-kor minisztertanácsot tar­
tottak, amelyen Csáky külügymi­
niszter tájékoztatót adott a bécsi 
lit előzményeiről. A miniszterta­
nács fél 12 órakor ért véget.

CIANO ELUTAZOTT BÉCSBE 
Római jelentés szerint Ciano 

gróf szerdán reggel 9 óra 55 perc­
kor repülőgépen Rómából Bécsbe

utazott. Vele együtt utazott Bécs­
be Mackensen római német nagy­
követ, Vitetti meghatalmazott mi­
niszter, továbbá a budapesti és a 
bukaresti olasz követ, valamint 
Ciano két titkára. Ciano grófot a 

I repülőtéren a fasisztapárt főtitká­
ra, a közoktatásügyi miniszter és 
más előkelőségek búcsúztatták. A 
német távirati iroda római értesü­
lése szerint az olasz külügyminisz­
ter először Salzburgba megy és 
onnan utazik a német birodalmi 
külügyminiszterrel együtt Bécsbe.

Olasz illetékes hely nyilatkozata
Rómából jelenti a Magyar Táv­

irati Iroda: A bécsi összejövetellel 
kapcsolatban illetékes olasz politi­
kai körökben szerdán délben a kö­
vetkezőket mondották:

A kényes erdélyi kérdés megol­
dására irányuló közvetlen tárgya­
lásokon felmerült akadályok, me­
lyek nyitva hagyták ugyan az utat 
a további tárgyalások előtt, arra 
indították Olaszország és Német­
ország külügyminisztereit, hogy 
Bécsben találkozzanak és az érde­
kelt felekkel együtt megvizsgálják 
ezt a problémát. Olaszország és 
Németország mindig világosan ki­
fejezésre juttatta azt az óhaját,

hogy az érdekelt felek közvetlen 
megegyezésre jussanak egymással 
az erdélyi magyarság kérdésében. 
Abból a kettős célból, hogy egy­
részt fenmaradjon a béke a Balká­
non és a Dtmavidéken, másrészt 
pedig azért, hogy az igazság és az 
érdekelt felek szabad elhatározása 
alapján jöjjön létre a megegyezés. 
Olasz és német részről sem a kor­
mány, sem a sajtó semminemű 
nyomást sem gyakorolt a közvet­
len tárgyalások alatt, ugyanakkor 
azonban mindig kifejezésre jutott 
az az érthető óhaj, hogy a meg­
egyezés létrejöjjön.

Németország és Olaszország azonban, amelyeknek a leg­
utóbbi események európai jellegű politikai felelősséget jut­
tattak, nem maradhatott közömbösen és nem nézhette tét­
lenül, hogy ellenséges részről kihasználják a most kialakult 
helyzetet. A bécsi összejövetel azt mutatja, hogy a tengely- 
hatalmak teljes jóakarattal latbavetik jótékony és baráti 
befolyásukat az érdekelteknél, hogy a megegyezés létre­

jöjjön.

Olaszország s Németország — mi-1 
után a demokráciák hibájából ez j 
békésen nem sikerii't — most 
fegyverrel a kezében vívja ki a ver- 
saiilesi rendszer revízióját s őszin-1 
tén óhajtja, hogy a Dunavidéken j 
békés utón menjen végbe az a i 
szükséges revízió, amely nélkül 
termékeny béke nem képzelhető 
el. A tengelyhatalmak ebben az 
esetben is — mint már más alkal­
makkor — bebizonyítják, hogy 
politikájukat építő szellem irányít­
ja — mondják illetékes olasz kö­
rökben.

BERLINI POLITIKAI KÖRÖK
VÉLEMÉNYE
Berlinből jelenti a német távira­

ti iroda: A csütörtöki bécsi kül­
ügyminiszteri találkozóval kapcso­
latban berlini politikai körökben 
a következőket mondották:

— Annakidején Münchenben és 
Salzburgban a délkeleteurópai ál­
lamférfiakkal folytatott megbe­
szélések során a tengelyhatalmak 
— mint ismeretes — rámutattak 
annak szükségességére, hogy a 
Magyarország, Bulgária és Romá­
nia között fennálló néprajzi és te­
rületi kérdést a délkeleteurópai 
rend végleges megszilárdítása ér­
dekében az igazság és méltányos­
ság szellemében megoldják. Mig a 
román—bolgár tárgyalások kedve­
ző mederben haladnak, addig Ma­
gyarország és Románia között 
még nem jött létre megegyezés. 
Arról van most szó, hogy a ma­

gyar—román kérdést a müncheni 
és salzburgi megbeszéléseknek a 
közvetlenül érdekeltek részéről 
amr'k de.ién e'fogadott alapeszmé­
je szellemében és az időközben 
szerzett tapasztalatok figyelembe­
vételével, Magyarország és Romá­
nia külügyminisztereivel tnégegy- 
szer megbeszéljék. (A. A.)

AZ UNIVERSUL 
BERLINI JELENTÉSE
Bukarestből jelentik: Az Univer- 

sul berlini értesülése szerint a ked­
di nap folyamán berlini semfen;es 
d plomáciai megfigyelők körében 
az a meggyőződés alakult ki, hogy 
a német külpolitika nem nézi to­
vább az eddigi türelemmel az er­
délyi kérdés rendezésére irányuló 
tárgyalások huzavonáját. Megálla- 

i pitják, hogy a két á áspont kö­
zött igen nagy különbség van. 
Berlini hivatalos körökben kieme­
lik, hogy Magyarország újabb tár­
gyalásokra hívta meg Romániát és 
ezt a tényt a német külügyi hiva- 

j falban megfelelően értékelik is, te­
kintettel arra, hogy ez a németek 
kívánságának is megfelel. Úgy lát­
ják, hogy a tárgyalások ujrafelvé- 
tele nagyon valószínű.

TELEKI ÉS CSÁKY 
A MAGYAR KORMÁNYZÓNÁL 
Budapestről jelentik: Teleki mi­

niszterelnök és Csáky külügymi­
niszter szerdán délben a miniszter- 
tanács után kihallgatáson jelent 
meg Horthy kormányzónál.

Olasz hadijelentés
Az olasz főhadiszállás közli: Lé­

gi alakulataink tegnap fényes nap­
pal bombázták Haifa kőolajtelepe­
it. Találat érte a vasútállomást és 
az uj finomítót és mindenfelé ha­
talmas tűz keletkezett.

Észak-Afrikában az ellenség lé­
gi támadást intézett Derna ellen. 
Egy fával rakott kis szállitóhajót 
eltaláltak, egyébként csak kisebb 
károkat okoztak. Két ember meg­
halt, ö| megsebesült. Kelet-Afriká- 
ban ellenséges légi támadás volt 
Harrarban, ahol találat érte a ben- 
sziilött katonai kórházat. Dess ben 
a helyőrségi kórházat találták el 
az angol bombák és 8 halálesetet, 
valamint 20 sebesülést okozlak. 
Egy ellenséges repülőgépet lelőt­
tünk.

Massauában a bombák egy bör­
tönépületre estek. A rabok közül

9 meghalt. Az anyagi kár jelenték­
telen. A svájci határ felől érkező 
ellenséges repülőgépek légi táma­
dást intéztek Piemont és Lombar­
dia ellen, az olasz légvédelem és 
légelháritás hathatós közbelépésé­
re azonban csak néhány, kisebb- 
méret ii gyujtóbombát tudtak le­
dobni a Torino közelében levő 
egyik helységre, ahol egy tanyát 
felgyújtottak.

NÉMET JELENTÉS
AZ ANGOL VESZTESÉGEKRŐL
Berlinből jelentik: Augusztus hó 

1-ctől augusztus 26-áig a légi har- 
lok során és a német légvédelmi 
tüzérség tevékenvsége következ­
tében összesen 1055 angol repülő­
gép és 98 záróléggömb pusztult 
el. A fenti idő alatt a német vesz­
teség: 271 o-éo.

(
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Ciano Hitlernél
Előzetes bizalmas tanácskozások Salzburgban 

Ciano és Ribbentrop szerdán délután Salzburgból Becsbe utazott
. . I 1____ ' ci rnscz líltÚSl VI

Bukarestből jelenti a német tuv-1 
irat» iroda: A bolgár-román megbe- 
széleseket kedden Craiováhan folv- 1 
tatták. Ez alkalommal jogi és pénz­
ügyi kérdéseket vitattak meg. A 
tanácskozások tovább folynak. (A- 
A )

A német távirati iroda szófiai je­
lentése szerint Déldobrudzsa bolgár 
megszállására csak október elején 
kerül sor. Azokat a híreket, amelyek 
szerint a bolgárok már szeptember 
elején bevonulnak erre a területre, 
nem erősítik ugyan meg, tie ezt a 
lehetőséget sem tartják kizártnak.
( A. A ) "

VÁLTOZÁSOK A FRANCIA
DIPLOMÁCIAI KARBAN
Viehs bői jelentik: B,tudóin fran­

cia külügyminiszter bejelentette, 
hogy a francia kormány ti diplomá­
ciái testületben lantos változtatáso­
kat hajt végre. Többek között 1.» 
követet helyeznek nyugalomba

HAZATÉRT KATONÁK
Vichyhül jelenti a Havas-iroda. A; 

francia kormány hivatalos közle- . 
ményt adott ki. amely szerint július 
20-tól augusztus 25-ig összesen egy-1 
millió 600.000 mozgósított személy 
tért vissza otthonába. Marquct bel­
ügyminiszter kijelentette, hogy meg 
1.200.000 embert szállítanak haza

nincs német iiadifoc.üi y
FRANCIAORSZÁGBAN
A német távirati iroda jelentése 

szerint a meg nem szállt Franciaor­
szágban levő utolsó német hadifog­
lyokat. akik eddig súlyos sebesülé­
sük miatt nem voltak elszállíthatok, 
útnak indították Németország felé 
Franciaországban tehát nincs többé 
német hadifogoly. (A. A.)

A VASKAPU FEL­
ROBBANTÁSÁNAK TERVE
Bukarestből jelenti az Aval a: 

Giurgiu kikötőjében kedden érde­
kes leletre bukkantak Mint ismere­
tes. néhány hónappal ezelőtt több 
angol kísérletet tett arra. hogy csem­
pészett fegyverek és robbanóanyag 
segítségével felrobbantsa a Vaska­
put. Az ügyben szereplő személye­
ket :angol tiszteket, mérnököket és 
tengerészeket kiutasították Romá­
niából Most Glurgluban ládát talál­
tak. amelyben különböző fegyvere­
ken és okmányokon kívül az emlí­
tett angolok személyazonossági iga­
zolványai voltak. Uymódon az angol 
szabotálok személyazonosságát két­
ségtelenül megállapították.

A FÖLDKÖZI-TENGERI 
HARCOK
Rómából jelenti az Avala: A Ro­

pni o di Roma a Földközi-tengeren 
angol hajókaravánok ellen folyó 
küzdelemről ezeket irja:

Anglia, attól a szükségtől kény­
szerűvé, hogy hadászati pontjait 
megvédelmezze, időről-időre meg­
kockáztatja, hogy hajókat vánokat 
küld a Földközi-tengerre. Az éberen 
őrködő és pihenést nem ismerő olasz [

légi haderő pedig tökéletes szabály-; hamarosan elhagy majd nja a 
s/iTiisi'oßel adia ki a parancsot lap, , . < .»
bombázóinak, hogy ezeket a hajó-1 A Reuter-iroda JC ™
karavánokat semmisítsék meg. Ez szerint 31o angol gyc>™ekct DiW 
bizonyítja fölényünket a Földközi- j rikába szállító Huk es a habom 
tengeren, amelyet ősi ellenségünk geig ott maradnak. (. ..)

összetűzések a szov|ef-román határon
A szovjet-román határon súlyos összetűzések játszódtak le. Hir sze­

rint 50-150 ember meghalt és igen sokan megsebesültek. Több roman 
repülőgépet lelőttek. A Mcssaggero erről a kővetkező részleteket ko

\z United Press bukaresti jelentése szerint a roman vezérkarhoz 
közelálló körökben megerősítik, hogy az utóbbi napokban súlyos inci­
densek történtek Északmoldvában, a szovjet-román határon. A román 

I fővárosban olyan hitek keringenek, hogy 50-150 ember meghalt es 
sokan megsebesültek Úgy látszik, hogy több csoport szovjetkatona 

benyomult román területre és ebből keletkeztek az összetűzések A ro- 
mi,n honnan-. }.o«v kimutassa jóakaratát S ovjetoroszorszng iránt, meg­
hízható irtesülé-ok szerint felajánlotta, hogy egyes határőrségekét

'l,S Keddre virradó éjszaka Bukarest és az északi tartományok között 
megszakadt a távbeszélőösszeköMtetés. Bukaresti beavatott körökben az 
a hit terjedt el, hogy a jassyi román hatóságok elrendelték az ottani 
í.attárak azonnali elszállítását. Jassy mindössze IS kilométerre van az 
uj szovjethatártól. Úgy tudják, hogy Botosamból, amely 50 kilométerré 
van a szovjethatártól, többszáz lakos az ország belsejébe költözött

A román propagandaminisztériumban — folytatja az United íress 
jelentése - egv szót sem szólnak mindezekről. Azt a hirt. hogy a ro­
mán-szovjet határ közelében több r tán repülőgép lezuhant, sem meg 
nem erősitik, sem meg nem cáfol it 1

MAGYAR ÉS SVÉD TISZTI 
KÜLDÖTTSÉG A NYUGATI 
HARCTÉREN
A német véderőfőparancsnokság 

meghívására az elmúlt napokban 
magyar és svéd tiszti küldöttség tar- . 
tózkodott a belgiumi és északfran-

"'".országi katonai főparancsnok ha­
táskörébe tartozó területen. Útjuk 
során többek között Brüsszelt is 
érintették. A küldöttségeket Fal­
kenhausen tábornok, katonai pa­
rancsnok is fogadta. A magyar tisz­
teket vitéz Magyarossy Sándor tá­
bornok vezette.

Ciano Hitlernél
Salzburgból jelentik: Hitler kancellár szerdán délután Obcrsalzberg- 

ben fogadta Ciano gróf olasz külügyminisztert, aki délben érkezett re­
pülőgépen Salzburgba Ribbentrop külügyminiszter és A1 fieri berlini 
olasz nagykövet kíséretében.

A két külügyminiszter elhaladt a 1 szerdán délután Becsbe utazott, hogy 
diszszázad arcéle előtt, majd gé-pko- rcsztvegyen a magyar ős a román 
csín Ohersalzbcrgbc hajtatott. Hitler külügyminiszter csütörtöki tanács­
kancellár délben ebéden látta ven- hozásán.

SVÁJC ÚJABB ÁTREPÜLÉSEdégül Ciano grófot. Az ebéden jelen 
volt még Alficri nagykövet, vala-1 
mint az olasz külügyminiszter ka- ; A svájci vezérkar közli, hogy j 
binetfőnöke. német részről pedig szerdára virradó éjszaka újból több 
Ribbentrop külügyminiszter. Keltei idegen nemzetiségű repülőgép repül-, 
tábornagy és Dietrich birodalmi te át Svájc délnyugati részét. A gé­
sa jlóf önök. pék bcrepiilcsi irányából arra kö-

Jólértesült német körökben kije-1 vetkeztetnek, hogy ismét angol gé- 
lentik, hogy szerdán délután előze- pékről van szó. 
tes bizalmas tárgyalásokat tartottak ^ NÉMET HADI JELENTÉS 
Salzburgban. A német és az olasz " ' I
külügyminiszter Alficri és Macken- A német véderő főparancsnoksága 
sen nagykövetek társaságában már | közli: A német légi haderő teve-

HMHMHill

kenysege kedden a rossz látási vi­
szonyok miatt fegyveres felderítésre 
szorítkozott. Cosport kikötői beren­
dezéseire bombákat dobtunk. Szer­
dára virradó éjjel erősebb harci kö­
telékek Angliában és Skóciában ha­
jógyárakat, repülőgépgyárakat és 
fegyverkezési gyárakat támadtak 
meg A bomba támadások során 
Southampton. Leeds és Birmingham 
repülőgép- és motorgyáraiban, ezen­
kívül a chatami állami hajógyárban 

I nagy tüzek keletkeztek. A német rc- 
I pülőgépek folytatják az angol kikö­
tők aknákkal való elzárását.

I Az éjszaka a birodalom területe 
felett angol repülőgépek cinlitésrc- 
móltó hatásnélkii! bombákat dobtak 
le. Kiéiben néhány lakóház megron­
gálódott. A lakosság fegyelmezett 
magatartása következtében csak egy 
személy sérült meg könnyebben. 
Három angol repülőgépet lelőttünk. 
Ezek közül egyet a tengerészeti tü­
zérség semmisített meg. Német rész­

iről a veszteség egy gép.
Egy német tengeralattjáró 28.600 

tonna ellenséges kereskedelmi hajó­
teret süllyesztett el, erősen biztosí­
tott hajókaravánból. A La Manche- 
csatorna francia partján német ha­
ditengerészeti tüzérség két ellensé­
ges tengeralattjáróra tüzelt, amelyek 
megsemmisítése valószínű. Az In­
diai Óceánon a német tengeri had­
erő elsüllyesztette a 6001 tonnás 
British Comander angol tartályha­
jót.

BUKAREST ÉS MOSZKVA
CÁFOLJA A HATÁR-
INCIDENSEK HÍRÉT
Berlinből jelentik: Itteni körök­

ben feltűnést keltett az a stockhol­
mi híradás, amely szerint a szovjet- 
kormány csapatokat vont össze a 
román határon és szovjet repülőgé­
pek román felségterületre repültek.

Zürichen át érkezett bukaresti je­
lentések cáfolják a nyugati sajtóban 
elterjedt híreket, amelyek szerint az 
orosz-román határon határinciden­
sek voltak. Az összetűzések hírét 
Moszkvában is cáfolják.

REX M02L Nopmád
Augusztus 29-161 kezdve bemutatásra kerül a szezon 

legmuiatságosabb magvar vigjáíc'ka:

Ez a villa eladó
Főszerepekben a legjobb magyar színészek :

Verebes Ernő, Kabos Gyula, Turay Ida, 
Csikós Rózsi, Gőzön Gyula

A FULDAI PÜSPÖKI 
ÉRTEKEZLET
Berlinből jelentik: A fuldai püs­

pöki értekezleten, amelyen a 48 né­
metországi katolikus püspök közül 
15 vett részt, a püspökök kifejezés­
re juttatták azt a felfogásukat, hogy 
a németországi katolikus egyház bá­
lával tartozik a német csapatoknak 
előnyomulásukért és a német haza 
megvédéséért. Az értekezlet végén 
a szokásos pásztorlevelet nem bocsá­
tották ki, hanem arra az időre ha­
lasztották, amikor a német csapatok 
kivívják a végső győzelmet. Az ér­
tekezleten Faulhabcr müncheni bí­
boros-érsek, továbbá a paderboxn* 
érsek és az aacheni apostoli admi­
nisztrátor betegsége miatt nem vett 
részt.
imiiiiiimiimmiiiiiiimmMiiiHiiiiiimimmiiiiiMiiimummmimiiiwmwiiii

Reggeli Újság
I a magyarság napilapja.
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Az amerikai safíó nvilfan be­
ismeri, hogy Amerika 

beavatkozása küszöbön áll
Roosevelt kijelentette, Hogy kormánya főtörefivése a repíiíőR 

fiifiépzése és a repülőgépgyártás fokozása
Kedd esle újabb lég! riadó volt Londonban
Rómából jeelnaik: Az olasz la­

pok napról-napra a legnagyobb 
részletességgel számolnak be Ang­
lia bombázásáról és vastagbél iis 
címek alatt közük az erről szóló 
német jelentéseket. A Piccolo ber­
lini tudósítója szerint kü’önös fi­
gyelmet érdemel, hogy most már 
maguk a német jelentések sem 
fegyveres felderítésről, hanem az 
ellenséges katonai célpontok foko­
zatos elpusztításáról beszélnek. 
Ugyancsak figyelemreméltó, hogy 
a német jelentések is elismerik, 
hogy a legutóbbi bombázásokban 
az első és második német repülő- 
raj vagyis a német légi haderő je­
lentős része vett részt.

A Berlin ellen intézett angol lé­
gi támadási kísérlettel kapcsolat­
ban a Tribuna berlini tudósítója 
azt irja, hogy a támadás nem járt 
sikerrel. Az angol repülőknek nem 
sikerült eljutniok a birodalmi fő­
város fölé.

ÚJABB LÉGI RIADÓ
LONDONBAN

Német repülőgépek megjelenését 
jelentették Anglia északnyugati és 
délkeleti városaiból, valamint Wa- 
lesböl is. A skóciai partok mellett 
a németek megtámadtak egy hajó­
karavánt.

Az angol tengernagyi hivatal 
közlése szerint a Blackfish búvár- 
naszád elveszettnek tekinthető.

A német távirati iroda londoni 
jelentése szerint Angliában a már 
megdrágult élelmiszerárakhoz jú­
liusban további három százalékos 
drágulás járult. Erről az angol ke­
reskedelmi kamara is beszámolt.

ANGOL LAP A LÉGI
RIADÓKRÓL
Londonból jelenti az Avala: A 

Daily Mail azt irja, hogy a leg­
utóbbi légi támadások során ki­
tűnt, milyen zűrzavaros állapotok 
vannak az angol fővárosban az éj­
szakai légi riadó pillanatában. 
Szombaton este a színházakból és 
mozikból kitóduló tömeget lepte 
meg a légi riadó. Amikor a riadó 
megszűnt, kiderült, hogy a föld­

ei távirati iroda jelentése szerint 
keddre virradó éjszaka 15 külön­
böző helyen állapították meg a

így gyorsan és 
egyenletesen lebarnul!

svájci határ megsértését. A légvé­
delmi tüzérség lAüködésbe lépett. 
A visszahulló lövedékek néhány 
polgári egyént megsebesítettek. Az 
isméié t határsértések miatt Svájc­
ban általános a felháborodás.

Az angol-anseiilia! szövetség
Newyorkból jelenti a szovjet távirati iroda: Az amerikai sajtó 

nyíltan arról ir, hogy az együttes amerikai—kanadai védelem meg­
szervezése és a Nagybritaniának nyújtott segtség az Egyesült Ál­
lamok hadbatépéséneíí előkészítését jelenti. A Washingtonban meg­
jelenő »Army and Navy Journal«,amely közeli kapcsolatban van ka­
tonai körökkel, a következőket irja:

Az Egyesült Államok gyorsan közeledik a világháborúba való 
beavatkozáshoz. A védelmi szövetség kötése Kanadával, a nyugat! 
féltekén levő angol birtokok bérbeadása, Nagybritanniának hadi­
anyaggal való ellátása, az amerikai torpedórombo’ók átengedésének 
előkészítése annak a bevezetését jelenti, hogy Amerika hatalmas ten­
geri és légi haderőt küld Nagybritannia segítségére. (A. A.)

Mint a Reuter-iroda jelenti, ked-j alatti vasút már nem működik. A 
(fen a késő esti órákban újból légi westendi szállókat megostromolták 
riadó volt Londonban. A városi a szállástkeresők, de már nem
északnyugati, délnyugati és észak­
keleti negyedei felől légelháritó 
ágyuk tüzelését lehetett hallani.

volt elegendő hely és az utcákon 
még a reggeli órákban is nagy 
tömeg hullámzott.

A VÉDELMI BIZOTTSÁG 
BEFEJEZTE TANÁCSKOZÁSÁT
A Reuter-iroda ottavai jelentése 

szerint a kanadai—amerikai védel­
mi bizottság kedden befejezte el­
ső tanácskozását és üléseit szep­
tember 9-éig elnapolta. Ekkor a 
megbeszéléseket Washingtonban

folytatják. Közben a bizottság tag­
jai megtekintik Kanada keleti part­
vidékét és megvizsgálják a. védel­
mi lehetőségeket. Laguardia, az 
amerikai bizottság elnöke, kijelen­
tette az újságíróknak, hogy a meg 
beszélés eredményei nagyon kielé­
gítők. ( A. A.)

Ä Stefani az angol repülők tevékenységéről
A Stefani-iroda diplomáciai 

szerkesztője megállapítja, hogy az 
angol repülők tevékenysége az 
ola«z és német nyílt városok és fal­
vak lakosságának bombázására 
szorítkozik. Az angolok nyilván­
valóan a tengelyhatalmak légi 
haderejét is hasonló tevékenység­
re akarják bírni, hogy azután a 
világ közvéleményét Németország 
és Olaszország ellen hangolják. A 
német és olasz légi haderő azon­
ban tovább folytatja az angol ka­
tonai célpontok bombázását, egé­
szen a győzelemig. A tengelyha­
talmak nem a polgári lakósság 
bombázásával, ahnem Anglia táma­
dó és védőeszközeinek szétrombo- 
lásával és megsemmisítésével nye­
rik meg a háborút. Tény az, hogy 
az angol repülők csupán kis- és 
középméretű bombákat dobnak le, 
amelyek nem katonai célokat, ha­
nem mindig csak házakat és kór­
házakat találnak el. (A.-A.)

A FIAT-MÜVEK BOMBÁZÁSA
Rómából jelenti a Stefani-iroda: 

Válaszul az angol rádió keddi hí­
rére, amely szerint az angol repü­
lők a római és torinói Fiat-müvek 
bombázása során jelentős eredmé­
nyeket értek el, Rómában kijelen­
tik, hogy az angol támadás tény­
leges hatása a keddi olasz hadi je­
lentésből az igazságnak megfelelő­
en tűnik ki. Eszerint csupán a Fi­
at-művek egyik csarnokát találták

el, de itt sem okoztak semmiféle 
komoly kárt. A Fiat-müvek egész 
várost alkotnak, amelynek legfon­
tosabb részeit már régen biztosí­
tották a légi támadások ellen. A 
Reuter-ügynökség soha egyetlen 
adatot sem közöl azokról az angol 
hadiszergyárakról, amelyeket a né­
met repülők mindennapos támadá­
saik során megrongálnak. London 
gondosan vigyáz arra, hogy elhall­
gassa a tényeket és eltitkolja a va­
lóságot. (A.'A.)

ABESSZÍNIÁBAN NÉMET
ÖNKÉNTESCSAPAT ALAKULT
Az Abesszíniában lakó németek 

önkéntes csapatot alakítottak. Eb­
ből az alkalomból az abesszin arc­
vonal főparancsnoka napiparancs­
ban üdvözölte az önkéntes csapat, 
tagjait, akik az olaszok soraiban 
harcolva, tettekkel Is bizonyítják a 
két nép fegyverbarátságát.

SVÁJC ÚJBÓL TILTAKOZIK
A HATÁRSÉRTÉSEK ELLEN
Bernből jelentik: A svájci kor­

mány kedden összeült és megvitat­
ta az angol repülők által elköve­
tett ismételt határsértésekkel kap­
csolatos helyzetet. A kormány 
megbízta a politikai osztály veze­
tőjét, tegyen komoly diplomáciai 
lépéseket az angol követnél, hogy 
az angol repülők tartsák be kor­
mányuk intézkedését és tartsák 
tiszteletben Svájc határait, a sváj-

fí inerika tízezer repülőgéppel rendelkezik
Washingtonból jelenti az Avala: Roosevelt elnök a keddi sajtó­

értekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok e pillanatban 
10.015 katonai repülőgéppel rendelkezik. Ami a termelést illeti, ha­
vonta 800 újabb gépet gyártanak. Kijelentette továbbá, hogy az 
amerikai kormány most elsősorban a pilóták kiképzésére, másod­
sorban pedig a repülőgépgyártás fokozására törekszik. Végül kö­
zölte Roosevelt, hogy e két pontban foglalt programmal teljesen 
meg van elégedve.

MAGYAR GAZDASÁGI 
SZAKÉRTŐK BULGÁRIÁBAN
Szófiából jelenti az Avala: A 

magyar szövetkezeti mozgalom 
Bulgáriában tartózkodó vezetői 
kedden a bolgár földművelésügyi 
minisztérium mellett működő gaz­
dasági főtanácsát tekintették meg. 
A főtanács éppen ülést tartott és 
ez alkalommal a magyar—bolgár

barátságot éltették. Bolgár részről 
Bagrjanov földművelésügyi minisz­
ter, magyar részről pedig Schandl 
Károly, a magyar küldöttség ve­
zetője mondott Le izédé'. Ezután 
Bagrjanov miniszter átnyújtotta a 
magyar vendégeknek Boiisz kirá’y 
kitüntetései!. A magyar kiküldöt­
tek több bolgár mezőgazdasági 
birtokot tekintenek meg.
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Megrendszabáiyozta
a csatornái a volt 

topelai bíró
Téglafallal elzáralia a víziévé 

zelő árkot
Mintegy

Ív lene esztendeje, hogy a községnek ^ 
a vasútállomás felé vezető részét 
esős időben elöntötte a viz, s külö­
nösen a község szegényebb lakossá­
gának meglehetős károkat okozott. 
Minthogy a vizet fedett árok vezeti 
le a főutcáról, az árkot pedig gon­
dozták. érthetetlennek látszott, hogy 
aránylag kis eső után is megállt a 
víz az utcákon. Néhány nappal ez­
előtt végre világosság derült az ügy­
re. Egy építkezés alkalmával meg­
állapították, hogy

a főutcán a vasút felé vezető 
fedett árkot kőfallal el reteszel­
ték s ezzel a víz lefolyását más 

irányba terelték.
Az ügyben erélyes nyomozás in-! 

dúlt s most azután sikerült fényt J 
deríteni. A községi hatóságoknak si­
került kihallgatni Ernyes István kő­
művest. aki elmondotta, hogy kö­
rülbelül nyolc-kilenc évvel ezelőtt,, 
az azóta már meghalt _ 1

Jónás János volt községi biró 
rendeletére építette előbb a fa 
majd rögtön ezután a tégla el­

zárót.
X fa elzáró", a azért volt szükség.1 
mert a nagv esők esetén odazudulo 
víztömegek különben már az első 
alkalommal elsöpörték volna az ele-| 
jük állított torlaszt. A fa torlaszt; 
rögtön a felfedezés után kiszedték. I 
de az épített torlasz eltávolítására ( 
csak a csütörtöki napon kerül majd. 
pnr. amikor is több kőműves egy-j 
szerre fog nekilátni a nehéz munka-1 
nak. Kihallgatása alkalmával elmon­
dotta Ernyes. hogy Jónás János, aki­
nek háza alatt kanyarodik el a víz­
levezető föárok a Krivaja patak felé, 
»nnak idején annyi napszámot adott 
neki az alig egynapi munkáért, hoev 

többet keresett, mintha egész 
héten keményen dolgozott volna 

A szükséges fát cgv közeli fatelepről 
hozták, miután egyébként is úgy 
tudta, hogy az el torlaszt ást a volt 
biró és a fatelep akkori tulajdonosa 
együttesen intézik. A hatóság kérdé­
sére. hogy miért vállalt el olyan 
munkát, amelyt csakis a községnek; 
van joga elvégeztetni. Ernyes kije­
lentette, hogy azt hitte. Jónásnak 
volt joga kiadni a munkát, mert 

az ö portája alatti építkezésről 
volt szó.

A nyomozás tovább folyik ós amonv- 
nyiben az evek során keresztül kart 
szenvedettek közül bárki is jelent­
kezne kártérítési igényével, a közsé­
gi elöljáróság rendelkezésre bocsát­
ja majd az adatokat és a korpusz de- 
iiktiként őrzött torlaszokat.

.—«««(111—

iQpraeli'Ulsáq

Ras Sáamra titüát
megoldották

Fejedelemnő, akit 80 aranykorsó borral együtt 
temettek el

BRIT SZOM ALIBAN A TEVÉS 
HADSEREG LETETTE A FEGYVERT
Gyerek a kevésre azt mondja, hogy té-

Brit-Sz<,maliban volt hadsereg, mely- 
levés

De a hadszíntéren kevés vo.t a levés 
S nem maradt más hátra, mint fegy 

vor letevés.
SANYARV VENDEE

A világháborút megelőző észtén- j 
dőkben egy tudós angol hajóskapi-1 
tány utazott a szíriai partok mentén ^ 
Alexandriette felé. Lattakia nevü| 
helységtől északra mintegy 11 m^r- ^ 
földnyire különös alakú öböl talál­
ható. Meglátszik rajta, hogy mester-! 
ségesen vágták a sziklákba, amelyek 
magasan föléje tornyosulnak. A ka­
pitány hajóján utazott egy ben szü­
lött sziriai, aki megszólította pa­
rancsnokát s a vörös kövekből ösz- 
szetett dombra mutatott.

— Kapitány ur az én családom­
ban apáról fiúra száll egy régi kéz­
irat. amelynek tartalma szerint en­
nek a vörös hegységnek a belsejé­
ben

három város van egymásfölé 
eltemetve.

Ha érdekli az eset, elhozhatom azt 
a papirost.

A kapitányt természetesen erdő- 
kelte az eset. megkapta az iratot, de, 
természetesen nem okosodott ki I 
annak ék Írással felvázolt tartalma-. 
bol. tehát zsebrevágta, hazahozta I 
Londonba s innen nagy vargabetűk- j 
kel az okirat a strassburgi egyetem 
prehisztorikus múzeumának igazga- 
lójához, Schaefferhez került. Ez a 
tudós nyomban nekilátott az hat 
tanulmányozásának, aztán érintke­
zésbe lépett Villoreand-dal a bei- 
ruti muzeum igazgatójával és ne-j 
hány hét múlva a helyszínen, vagyis ( 
a mesterséges öbölben találkoztak ^ 
az urak. Az Institut de France adta 
az. ásatásokhoz a pénzt s

a munkálatok nyomban meg­
kezdődtek.

Minél el Bvida falu mellett kirob­
bantottak a munkások egy hatalmas 
kőlapot, amelyen felirat volt. Ez 
teljesen megegyezett az okmány tar­
talmával s arról beszélt, hogy a le­
let helye valamikor egy cipruszi, il­
letve krétai szabadkikölőhöz tarto­
zott, különleges előjogai voltak és 
akik ott laktak,

gazdagabbak voltak az egyip­
tomi fáraóknál is.

A tudósokat természetesen mód­
felett izgatta az egykor Ras Sham- 
bra néven szerepelt város, a nagv 
titok, amelynek jelentősége hatezer, 
esztendővel ezelőtt, tehát a fáraók •

I korában igen nagy lehetett. Mindé-1 
nekelött az ásatások egy sereg ha­
lotti edényt hoztak napvilágra, aztán 
robbantás megnyitotta egy föld­
alatti folyosó végét is. A bejáratnál. 
valóságos kereskedésre bukkantak a j 
kutatók. A kőpultokon sajátos mér­
leg állt. s mellette faragott kődara- j 
bök, amelyeknek egyenkinti súlya 
megegyezett az egyiptomi Mine sú­
lyával. a mértékegységgel (437 
gram).

Az üzletben sok eladó holmi 
maradt,

többek között egy ezüst sólyom, 
amely, akár Horus, Felső- és Alsó- 

I egyiptom kettős koronáját viselte. I Egv 22 centiméteres ezüstszobor va­

lami bálványt személyesített meg. 
Szemeit aranyálarc fedi, fején a he- 
hita királyok díszei láthatók.

Kétségtelen, hogy ez a szobor a 
föníciaiak bálványának, Rés Hei­
nék eddig talált legjobb ábrázolása.

Mialatt a tudósok szélesebbre 
akarták tárni a hegy belsejébe ve­
zető folyosót, kitört a világháború, 
a munkálatokat abba kellett hagyni 
és csak 1929-ben került sor a foly­
tatásukra. Schaeffer vezette akkor 
is az ásatásokat és mélyen behatolt 
Ras Shambra belsejébe. A hatalmas 
boltívek alól utcák és terek körvo­
nalai bontakoztak ki és egy pompás
márvány épületben

egész sereg aranygolyóra buk­
kant

és többezer apróbb-nagyobb szobor- ^ 
ra. 1931 nyarán azonban baj tör­
tént: az üregek kitámasztása nem 
volt elég erős és szeptember else­
jén összeomlott az egész, maga alá 
temetve tizenkilenc benszülött mun­
kást.

Schaeffer kedvét vesztve feladta 
további munkásságát és a vörös kő­
hegy titka titok maradt. A most fo­
lyó háborúnak köszönheti a tudo­
mányos világ, hogy Ras Shamra 
rejtélye mégis megoldódott. A Wey- 
gand-sereghez tartozó katonák 
ugyanis kiváló fedezékeket sejtvén 
a Minet el beidai hegyekben, neki­
láttak a munkának és már napok 
múlva a leletek egész tömegét ásták 
ki. Füstös falak alatt

a mesék birodalmába is beillő 
szépségű sirkamrát talált cgx, 

a mélységbe zuhant tüzér.
Ez a kamra tulajdonképpen a Ras 
Shamra alatti második város tarto­
zéka. Ki tudja, mikor temették be 
ennek az első rétegnek a szépségeit
_ elég az hozzá, hogy a sirlcamrá-
ban hatalmas ezüstkoporsó volt, kö­
röskörül drága alnbástromedények- 
kel és egy roppant ébenfaszekrény- 
nyel. amelynek gazdája kétségtele­
nül ama asszony lehetett, aki a ko­
porsójában már régen porrá vált, de 
holmijai ittmaradtak s ezek arra en­
gednek következtetni, hogy az ille-' 
tö valamelyik régi-régi sziriai di­
nasztia nagyhatalmú tagja lehetett. I 
Egy minden, a mi történelmünkben 
szereplő fáraót megelőző egyiptomi 
fejedelem hitvese volt ez a hölgy s 
hogy a sirkamrájóban szanaszét- he­
verő feliratos cserepek regéjét meg­
érthesse valaki,

hat nyelvet kell megtanulnia: 
a babiloni., a szumirt. görögöt, het- 
hitát, a legrégibb egyiptomit és a 
föníciait, amelynek ábécéjét egyéb­
ként kifogástalan állapotban megta­
lálták egy cserépen.

A csendes halott gazdagsága sért­
hetetlen lehetett. Tudományos meg­
állapítások szerint

több kincs van a kamrájában, 
mint amennyit a legendás Tu- 
tankanion egyiptomi fáraóéban 

találtak.

Egyik mellékkamrában például 80 
aranyhordo került elő. Ezekben a 
régi birodalom valamennyi borfaj­
tájából akadt egy félliterre való. 
Mivel nem feltételezhető, hogy a fe­
jedelmi halott részeges volt, kétség­
telen, hogy tiszteletből temették el 
vele a bort, ami ma csak por alak­
jában maradt vissza a korsók fene­
kén. Az ében faszekrényben 3003 kü­
lönféle tégelyt fedeztek fel, ezek va­
lamennyire alabásíromból vagy szin- 
aranyból való és

a hölgy kozmetikai szerei lehet­
lek bennük.

Hogy már akkor is ismerték a höl­
gyek az arckrémeket, bizonyítja, 
hogy a vegyelemzés a tégelyek tar­
talmában olajos és zsíros anyagokat 
mutatott ki.

Ras Shamra tulajdonképpen há­
rom. egymásfölé temetett városból 
áll. A legalsó igen szép lehetett, de 
valószínűleg a hikszoszok elleni had­
járat teljesen rombadöntötte, mire 
az uj telepesek egyszerűen minde­
nestől betemették és az uj felszíni e 
építkeztek. Ez a folyamat még egy­
szer megismétlődött. Kanaita emlé- 

! kék bizonyítják, hogy ehhez a má­
sodik telepítéshez Palesztinának is 

I volt valami köze. Ezt a második ré­
tegvárost nyilván

földrengés döntötte romba, vagy 
talán akkor pusztult el, mikor 

Szodoma,
mert. vastag szurokrétegben piheni 
örök álmait. Erre a rétegre építet­
ték a sziriai dinasztiák városát, a tu­
lajdonképpeni Ras Shamrát, amely­
ből a háromezer tégelyes kozmetika 
is előkerült.

Ras Shamra ügye most igen jelen­
tékeny állapotba jutott. A francia 
tudósokkal karöltve a német biro­
dalom legjobbjai vezetnek expedí­
ciót Ras Shamra három halott váro­
sához, hogy a megoldott rejtély nyo­
mában teljesen kiássák ezt a törté- 

; nelmileg felbecsülhetetlen értékű ha­
talmas leletet. Addig is erős francia 
osztagok őrzik a feltárt sirkamrát, 
nehogy kósza arabok és más elemek 
meg^zom jazzanak nem a nyolcvan 
korsó borra, hanem inkább — ma­
gukra a korsókra

(F.)

j:

Od 16 m MM

Szüboticán
be hűl jelenteni a búza 

és lisztkészletet
A rendőrség felhívása 

a lakossághoz
Szuboticán tegnap falragaszok je­

lentek meg az utcákon, amelyeken 
a rendőrség felhívta a város lakos­
ságát, hogy az uj buzarendelet ér­
telmében három napon belül, vagyis

augusztus 29-től szeptember 1-ig 
mindenki. akinek birtokában 
búza vagy liszt van, jelentse be 
a városháza második emeleté­
nek 114-cs számú szobájában, 
hogy mennyi búzával cs liszttel 
rendelkezik, családja hány tag­
ból áll. illetőleg hány ember 
ellátásáról kell gondoskodnia 

közvetlenül.
Ezenkívül be kell jelenteni azt is, 
hogy a termelő őszre hány hold te­
rületet aku ■ bevetni búzával és aira 
mennyi vetőmagra van szükségé.

Aki a bejelentést nem teszi meg, 
büntetésben részesül.
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Pelrovgrád védszenljének 
ünneplése

Petrovgrádról jelentik: Petrov- 
gr.dd városa tegnap, görögkeleti 
fagyból dogasszony napján ülte 
meg Petrovgrád városa védszent- 
iének ünnepét. Ez alkalommal 
Petrovgrádra utazott 

dr. Damaszkin vrsáci görög­
keleti püspök,

akinek püspökké való kinevezése 
óta ez volt első petrovgrádi láto­
gatása. A főpap fogadtatásán meg­
jelent többek között Cvetkov Mi- 
lorád városelnök, Makszimovics 
Nikola rendőrségi elöljáró, Gruics 
Györgye tábornok, Kovács István 
apátplébános és Cvetkov Szveto- 
zár, a görögkeleti hitközség elnö­
ke. A főpap tegnap délelőtt a bel­
városi görögkeleti templomban is­
tentiszteletet celebrált, majd délben 
a városházán fogadta a tisztelgő 
látogatásokat. Délután vecsernvét 
tartottak, majd kalácsszegést és 
vizszentelést végeztek.

Az iinepségeken részt vett Bes- 
Hcs Nikola közlekedésügyi mi­

niszter is.
Damaszkin püspök ho'nap, pén­

teken utazik el Petrovgrádról.

A kfkindal törvényszék 
szeptember 26-án tár­

gyalfa az Ambrózy- 
gyilkosságoí

Petrovgrádról jelentik: Mint is­
meretes, a noviszádi fellebbviteli 
bíróság a kikmdai törvényszéket 
delegálta az Ambrózy-gyiikosság 
bünpörének letárgyalására.

A kikindai törvényszék most 
kitűzte a főtárgyalást szep­

tember 26-ra.
\ vádlottak padján Sztanisics Lju- 
bomir napszámos ült, akit elsi'iiz- 
£>en tizenöt évi börtönre Ítéltek, 
másodízben pedig felmentették.

Sztanisics a rendőrségen be­
ismerte, hogy Ambrózy Géza 
szappangyárost üzlete folyo­

sóján megleste és leszúrta,
a bíróság előtt azonban mindkét 
főtárgyaláson visszavonta beisme­
rő vallomását.

Tizennégy vádlott 
öt gyilkosság

Belovárról Jelentik: A belovári 
törvényszéken most kezdték meg 
Kovácsics Martin és 13 társának 
gyilkosság! bünperét. A tizennégy 
vezistyei földműves ellen az állam­
ügyészség azt a vádat emelte, hogy 
puskával és késekkel megölték öt 
haragosukat, akik szintén vezistyei 
lakosok voltak. Az öldöklés politikai 
természetű vitából keletkezett a 
múlt év június 25-én. A verekedés­
ben résztvett a horvát parasztpárt 
helyi szervezetének elnöke, aki a 
végzetes napon kétcsövű fegyverrel 
a kezében elnökölt egy értekezleten.

A tárgyaláson valamennyi vádlott 
tagadta a gyilkosságokban való 
részvételt A bíróság közel száz ta­
nút idézett meg.

--------•--------
KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ,tRLATOK
Beográd 10, Páris 10 10, London 

17.66. Newyork 439, Milánó 22.15, 
Berlin 175.40, Szófia 5.25, Bukarest 
2.25.
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Mindig több lesz a bevásárolni való. mindig nagyob­
bak a kiadások. Aki az előnyös bevásárláshoz ért, 
magának es családjának használ. A fehérnemű 
kiegészítésénél és színes ruhaanyagok bevásár­
lásánál ajánlatos indánthrenfestésűt venni. Az 
indánthreniestésű anyagokat szintartóságuk miatt 
az egész világon ismerik és nagyrabecsülik. A színek 
szépsége tartós, mert az indanthrenfestésű anyagok 
leliilmúlliatatlannl moshatók, színtartók és 

időjárásnak ellen tállók.

be került 1913-i aranyértékben.
De ebben még nincsen benne min­

den. Vannait a háborúnak olyan ter­
hei, amelyek

csak a habotu betejezese után je­
lentkeznek.

Ilyenek a had:sarc. a hadikárok hely­
rehozatala, a háború sújtottjairól való 
gondoskodás. Egyedül r ranciaorszég- 
nak 1.400.000 hősi halottja. 8UO.OOO rok­
kantba és 3 millió súlyos sebesütj« 
volt. Angliának 676.442 hősi halottja ét. 
1.648.019 seberültje.

A háborús kölcsönöket is csak ké­
sőbb, a helyreállítás éveiben kezdik 
törleszteni a hadviselők. A világhábo- 

l ru befejezése után Angliának a követ­
kező államok voltak adósai: Gyarmatai 
és dominumai 100 millió fonttal, Fran­
ciaország 706 millióval, Olaszország 266 
millióval, Oroszország 887 millióval és 
kisebb európai országok 100 millióval 
Valamennyien együttvéve pedig Ame­
rikának két milliárddal tartoztak. Igaz 
hogy ezeknek az. adósságoknak jó ré- 

1 sze a hitelezők számára elveszett.

MIT KÖLT MOST NÉMETORSZÁG
ÉS ANGLIA
Hogy mik a költségei a most folyó 

háborúnak, arról ezidőszerint csak ho­
mályos képet rajzolhatunk. A legtöbb 
ország jóelőre felkészült erre az össze­
csapásra és kiadásainak egy része esz­
tendőkre visszamenőleg eloszlik a ren­
des költségvetésekben. Van egy adat, 
amely szerint Németország

kilencven milliárdot 
fordított a Versailles! békeszerződés 
fojtogató bilincsei alól való felszaba­
dulásra. Angliának az első hónapok­
ban hét-nyolc millió fontba került a 
háború, de ma már a kiadások

túllépik a tiz millió fontos napi át­
lagot is.

»A háborúhoz három dolog 
sziihséges: pénz, pénz és pénz«

A háborús országok hadi kiadásai a világháborúban és 
most — ötvenöt milliárd és négyszáznyo'cvanhat millió 

fontba került a világháború

Állandóan vásárló bizottságuk Ameri­
kában fölvásárol minden hadianyagot, 
szinte nem is kérdezve az árakat. Ren­
geteg hajót, élelmiszert, mindenfajta 
nyersanyagot vásárolnak szüntelenül. 
És a legtöbb cikkért aranyban kell fi­
zetni!

ÉGY MILLIÓS HADSEREG
KÖLTSÉGEI

Montecuccoli ismert szállóigéje, hogv 
a háborúhoz három dolog szükséges, 
pénz. pénz és pénz. ebben a háború­
ban minden eddigi elképzelt’.-! felül­
múló módon be gazolódott. A totális 
hadviselés a maga félelmetes mecha­
nizmusával. hatalmas összegeket fel­
emésztő gépeivel olyan terheket ró a 
háborús államokra, ami

példa nélkül áll a történelemben.
A harcterek frontja kiszélesedett, nem­
csak a szárazföldén folyik a háború, a 
levegőben, a vizen és a front mögött 
is. Hadszíntér lett a mögöttes ország­
rész az állandó repülőtámadások kö­
vetkeztében.

I A most folyó háború költségeiről ma 
j még csak hozzávetőleges adatok áll­

nak rendelkezésünkre.

HAVONTA ÖT MILLIARD DOLLAR
Az 1914-i világháború költségeiről 

, még ma. huszonkét évvel befejezése 
után is csak hozzávetőleges adatok 
állnak rendelkezésünkre. Pedig sokan 
megkísérelték mór. hogy a négyeszten­
dős nagy világégés pénzügyi mérlegét 
megvonják. A sokfele számítás közöl' , 
kettőnek az adatait ismertetjük e he- j 
lyen. Az egyik az amerikai vas- és j 
gépgyárak pénzintézetétől származik. 
Ez akkor készült, amikor a háború 
még javában folyt és hivatalos beeslé- 

I seken alapszik. Eszerint a háború 1914 
júliusától 1917 novemberéig a résztve­
vő országoknak együttesen

százmillióra dollárba került 
(aranyértékben),

a további kiadásokat pedig havonta 
i ötmillióid dollárra becsült a számítás

Egy másik és hozzátehetjük, alapo­
sabb számítás Harvey E. Flsktől, az

, amerikai Banker's Trust állampénatigyl

szakértőjétől ered. Fisk 1924-ben vé­
gezte el számításait a háborús orszá­
goktól beszerzett adatok alapján. A 
kiadásokat egységes szilárd pénzalap­
ra számította át. Alapul az 1913—i ár­
színvonalat vette és a kiadásokat az 
1913-i dollár-, illetőleg font. árfolyam­
ba számította át. Az ő számításai sze­
rint a világháború kiadásai igy alakul­
tak:

Szövetséges hatalmak
Brit Birodalom Font-sterling

Nagy-Britannia 11.076.000.000
Canada-Uj Foundland 762,700.000
Ausztrália 476.700.000
Uj-Zeeland 234.400.000
Dél-Afrika 159.000.000
India 687,100.000
Egyéb gyarmatok 182.000.000

Belgium 411.800.000
Franciaország 7.962,200.000
Görögország 115.100.000
Olaszország 4.432,700.000
Japán 419,100.000
Portugália 235,300.000
Románia 308,800.000
Oroszország 5.312.700.000
Szerbia 119.000.000
Egyesüli Államok 7.300.000.000

összesen: 40.363.600.000
Központi hata'mak

Ausztria-Magyarország 4.068,400.000
Bulgária 261.000.000
Németország 10.341,100.000
Törökország 451.800 000

összesen: 15.122.300.000
Teljes végösszeg: 55.486,000.000

ÖTVENÖT MILLIARD 
FONT

486 MILLIÓ

Fisk számításai szerint tehát a vi-
lágháboru a hadviselőknek együttesen
55 milliárd ás 484 millió E & I

George Barrett amerikai szakért* 
számítása szerint egy milliós modem 
amerikai hadsereg fenntartását a kö­
vetkező hadikiadások terhelik:

Dollár
Belsővédelem, lcgelh., stb 
Zsolti, ruha. élelem, stb. 
Fegyver, ágyú, tank 
Gépek, motorok 
Légi haderő 
Olaj. üzemanyag, stb.

2.(100.000 000 
2.000.000.00» 

1.300.000.004 
388,000.00» 

3.500.000 000 
312.000.000

összesen: 9.500.000.00«
Es ebben még nincs benne a hadi­

flotta költsége. Általában a kiadások 
tetemesen megsokszorozódtak a hadvi­
selés fejlődése következtében. A mo­
dern hadsereg nem gyalog jár. hanem 
gépkocsin. Igen drágák a repülőgépek. 
A légelháritó fegyverek néha napokon 
át szünet nélkül ontják magukból a tü­
zet. Hatalmas összegeket emésztenek 
fel a harci kocsik, a nyolcvan-százton- 
nás mozgó erődök, amelyekből 

kétezerre van szüksége 
egy milliós hadseregnek. És mindezek 
gyorsan kopnak-pusztulnak. úgyhogy 
százszázalékos utánpótlásra van szük­
ség.

HUSZONHAT MILLIÓ DOLLAR 
NAPONTA
Barrett szerint egy milliós hadsereg 

fenntartása ma napi huszonhat miLlij 
dollárba kerül. A világháborúban

egy el'enséges katona elpusztításá­
ra átlag huszonötezer dollár esett. 

De a modern vTámháboru nem annyi- 
ra az emberélet kioltására, mint in. 
kább az anyagok elpusztítására és az 
ellenséges területek gyors birtokbavé­
telére törekszik.

Kemény Errette

'.iWdmtBI&wS; . >, -Jí9BÄli»ív<tafc4iiih Sím
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Vulovics Daniié 
az n| ípllísoaui miniszter

Dr. Korosét lapja isméi köveíeli a szlovén 
bánság megszervezéséi

__ M AGYAR szülök, magyar
ISKOLÁBA ÍRASSATOK GYERME­
KEITEKET!

Beográdból jelentik: Dr Krek Mi- akik 
hó építésügyi miniszter beadta le- féltik 
mondását, amit a királyi régensla- 
nács elfogadott és helyébe ukázzál 
Vulovics Daniié úllamlanácsost ne­
vezte ki. Dr Krek Mihói ugyancsak 
ukázzal tárcanélküli miniszterré ne­
vezte ki a királyi rvgcnstanács.

Vulovics Daniló. az uj építésügyi 
miniszter 1892-ben született Jagodi- 
nán. Beográdban tanári oklevelet 
r.vert és hosszabb ideig tanított Va- 
lyevón, valamint Beográdban. Kora 
ifjúsága óta foglalkozott politikával 
és résztvett a balkáni, valamint a 
világháborúban.

Nagy hive a szövetkezeti eszmé­
nek és a gazdasági életnek a 
testületi rendszeren való meg­
szervezésének. Az utóbbi hóna­
pokban több cikket irt arról, 
hogy Németországban és Olasz­
országban milyen módon oldot­
ták meg n társadalmi és gazda­
sági kérdéseket, valamint a tes­

tületi rendszerről általában.
Cikkeiben hangoztatta, hogy szük­
ség van a jugoszláv társadalmi es 
politikai intézmények reformján,

A SZERB ÉS X s/l OVI N
rAnsAg
Lyublyanából jelentik: A Szlové­

néi, dr. Korosec Ante .apja a eu.i.,b i j nagy jelentőségét,
számában ismét vezércikkben fogia 
kozik a szlovén bánság kérdésévé 
A lap hangoztatja. hog\

most haladéktalanul meg l eli 
alkotni a szlovén és a szerb 
bánságot is, mert különben a 
szlovének és a szerbek a borsa 
tokkal szemben hálránv.is heh 

/.elbe jutnak.
At ország végleges te: illett L •

hatalmukatjólmegalapozott 
az uj rendtől.

A cikkíró értekezését azzal fejezi 
be, hogy remény van arra, hogy rö­
videsen megalakítják a szlovén bán­
ságot is. mert most már bebizonyo­
sodott. hogy a horvát bánság meg­
szervezése jótékonyan hatott az or­
szág életére.

A NEGYEDIK BÄNSÄG
Dr. Kulenovics Dzsafev miniszter,

. ki a muzulmánokat képviseli a kor-
nyilatkozatot j ^ektárije 

ben K

meleg. DERÜLT IDc
Tegnap Jugoszlávia egész területen 

meleg derült idő uralkodott.
X legalacsonyabb hőmérséklet Kup- 

i-csen volt 5 fok. a legmagasabb De- 
mir Kapiján 29 fok. .

Várható időjárás: Tu’nyomoreszt 
vü’t és még melegebb idő.

de-

.

ban. Zagrcbban 
adott a sajtónak. Kijelentette, hogy

a boszniai és hercegovinál mu­
zulmánok változatlanul kitarta­
nak amellett a kívánságuk mel­
lett. hogy Boszniát és Hercego­
vinát külön bánságba keli meg­
szervezni, amely az ország ne­

gyedik bánsága lenne.
Dr. Kulenovics hangoztatta azt is, j 
hogy ü mindamellett, hogy muzul-j 
mán. horvát nemzetiségűnek érzi; 
magát, ennek már diákkorában 
többször tamijeiét adta.

X /XGREB1 ÜNNEPSÉGEK 
KÍ TOLDI VISSZHANGJA 
A -zerb-horvát megegyezés első 

évfordulójának Zagrcbban tartott 
ünnepségeivel a külföldi lapok .s 
hosszasan foglalkoznak és kiemelik

feje
kisé- 

lazi

somogyi i. tánciskolája
lövölde

Ah őszi

mnchurzus
szombaton, augusztus 31-én este S óra­
kor kezdődik. Beiratkozás minden nap

ma:
Pester Lloyd, 

félhivatalosa 
ipcsolatosan

a magyar kor- 
az ünnepsegek- 
azt irta, hogy

.zésére az idő mos1 alkalmas mert 
Jugoszlávia békében é. N nt '-gaz 
az. amit a rendezés ellenseg« a - tu 
nak. hogy külpo’.hika: ->k.-k gátolják
a szerb, vagy 
építését.

Az ujjárendezes hete jezesenek 
legnagyobb cl 1 cn-egei -* szabad- 

kötnüx esek.

1939 augusztus 26. Jugoszlávia, 
, etében fordulópont volt. Az. egyez­
mény Jugoszlávia belpolitikai életét ^ 
teljesen uj útra terelte, amely ut a: 
belső h,Aét jelenti. Az egyezmény I 
( esztendeje * jesitette a hozzá­
fűzött reményeket.

Az Essener Nationalzeitung szíri- 
• ho I cikkben számolt be a zág

— Görögkeleti főpapi találkozó. Boci 
rádból jelentik: Dr. Gavrilo pátriar- 
a. a szerb görögkeleti egyház.

,'orniki-tuzlai püspök 
reteoen na-cnics kolostorba u 
ahol találkozott dr. Nikoláj zsic

ni-i «Ír ív inéi dalmat-. purpotvtxel. aíxi üli- 11 ut j r
triai püspök társaságában érkézéit 
kolostorba. Dr. Gavrilo pátriárka cs 
dr. Nikoláj püspök barátságos hang­
nemben hosszasan tárgyaltak. A főpa­
pi találkozónak görögkeleti eg>h-iz 
körökben nagy jelentőseget tulajdoní­
talak mert Nikoláj püspök, a sz.eio 
görögkeleti egyház legnagyobb hatasu 
egyházi szónoka különböző nezetelte- 
rések miatt már hosszabb ideje feszült 

n van több püspökkel. 
Zcmunbaii temettek cl a lezuhan, 

repülőgép pi ótáját. Beográdból jelen­
tik- Sztrizsevszki Vladimír, az Acro- 
put főpilótájának holtteste kedden ér­
kezett meg Beográdba. Vele együtt 
szállították Petrovics Dusán rad otele- 
grafista holttestet. Sztrizsevszki Vladi­
mírt tegnap délután helyezek oro.c 
nyugalomra orosz görögkeleti szertar- 

zerint a zemuni uj temetőben. — 
Maurice Peregnier, a francia kovetseg 
11 kárának holttestét a beogradi Iran- 

I c a templomban ravatalozták fel. A 
zcrencsétlenscg öt áldozatának holt- 

teáét Zágrebban temették el. Néhány 
utas holttestét - akiknek hozzátarto­
zóik szegénysorénak — ;l szerencset- 
lenség színhelyén temették cl és a s.r 
fölé hulr.’mas emléktáblát illesztettek.
— Esküvő előtt ellopták a meny­

asszony egész kelengyéjét.

Robbanás
egy beogradi gyárban

Egy munkás és egy mérnök megsebesült

.-pségekről. Ezzel kapcsolat-: grádból jelent ki Párját titkUo !o , 
irta, hogy a jugoszláv kor-‘ p.js történt Beográdban. Vukmi-j

rovics Sztoján büntetett előéletűi 
csavargó álltulcs segítségével be­
hatolt Gyorgyevics Darinka _ mi­
nisztériumi tisztviselőnő lakásába 
és elvitte a tisztviselőnő egész ke­
lengyéjét. Gyorgyevics Darinka 
ugyanis másnap akarta esküvőjét

1 ebi unr
Lan azt , _ _ _
mány meg akarja javítani az ország 
gazdasági életét, azonban a szüksé­
ges reformokat nem elhamarkodva, 
hanem lassan, megfontoltan vezetik 
be.

LM helyettes szolgabiró Pet- 
rovgrádon. Malcsevics Vojiszlá- 
vot, volt pancsevói helyettes szol- 
gabirót, ugyanilyen minőségben 
Petrovgrádra helyezték.

_ Elégett tizenöt kocsi szalma.
Petrovgrádról jelentik: Az emuit 
cjjcl a harmadik külkei illet eg\ 
be nem épített telkén a Bircsani- 
nova uccában, ahol 15 kocsi szal­
ma volt felhalmozva az opovai 
szerb negyed község tulajdona, 
tűz keletkezett. A kivonult tűzol­
tóságnak sikerült a tüzet lokalizál­
ni, a 15 kocsi szalma azonban le- 
éo-ett, u k*4r jelentékeny,

— Belefult a Dunába. Súlyos 
szerencsét enség történt tegnap 
Gardinovci közelében a Dunán. ,lo- 
vánov Tódor 26 éves földműves 
dinnyét hordott egy dereglyére, 
hogy azt Beográdba szállítja. 
Dinnyehordás közben megcsúszott, 
a vízbe esett és elmerült. Holttes­
te még nem került elő.

— Örnjavitás — Hubert, Kr. Pet­
ra II. 26.

Nem gyilkolták meg. hanem kút­
ba ful'adt. Petrovgrádról jelentik. A 
szomszédos Melonci községben Kutu- 
csev Milán 75 éves gazdálkodót hoz­
zátartozói kedden reggel a kutban ta­
lálták meg holtan. Miután a gazdál­
kodó fején k;sebb sérülések voltak, a 
csend őrs égnek az volt a gyanúja, hogy 
a gazdálkodó bűntény áldozata lett. A 
petrovgrádi törvényszék ebben az 
irányban vizsgálatot Is folytatott le. 
Bugarin Mii órád vizsgálóbíró, Milose­
vics Vladimír államügyész és dr. Goj- 
kov Vukasin törvényszéki orvos ki­
szálltak a helyszínre, felboncolták aa 
idős gazdálkodó holttestét. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a gaz­
dálkodó vizbefulladt. A bitói vizsga- 

Beo- lat pedig kiderítette, hogy a gazdál­
kodó már húsz éve majdnem teljesen 
vak volt és miután a kút körül nem 
volt korlát, minden valószínűség sze­
rint a gazdálkodó az éj folyamán be­
leesett a kútba és miután hozzátarto­
zói nem hallották a segélykiáltásait 
belefulladt a kútba.

megártani egy beogradi hivatal­
it egész kelengyéjét há-

Beográdból Jelentik: Tegnap reg- 
gr1 súlyos szerencsétlenség történt 
Beográdban, a Kralya Alekszandra- 
utca 435 számú házban.

Az Oszvit nevű játékgyárban 
felrobbant nagymennyiségű röp­
pentyű. amelyet gyermekek ré­

szére készítettek.
A szerencsétlenség reggel 7.4 ); 

t) tkor történt, összesen százezer 
gyermek részéve készült petárda j 
robbant fel egyszerre.

A robbanás következtében egy 
munkás súlyosan, egy mérnök 
pedig könnyebben megsebesült.

A munkást kórházba szállították, 
ahol állapota válságosra fordult, 
annyira, hogy az orvosok már le­
mondtak megmentéséről.

A rendőrség megindította az eljá- ^ 
■rast annak megállapítására, hogy a 
szerencsétlenségért kit terhel a fe­
lelősség. Valószínű, hogy Dmitries 
Milenkó művezetőt fogják perbe, aki 
a vizsgálat eddigi eredménye szerint 
elmulasztotta megtenni a legszüksé­
gesebb elővigyázali rendszabályokat.

A BOLGÁR SAJTÓ 
DOBRUDZSA ÁTADÁSÁRÓL
Szófiából jelentik: A bolgár sajtó 

megállapítja, hogy Déldobrudzsánnk 
Bulgária részére való átadása végleg 
befejezett tény. A Zora jelentése 
szerint a craiovai bizottság pénz­
ügyi albizottságának tanácskozásától 
függ, hogy n tárgyalásokat még e 

I héten befejezhetik-e.

nokkal és az ------
lószobájába készítette. A tolvaj 
valamennyi fehérneműt, ágyneműt 
és asztalterítőt, függönyt stb. fel- 
nyaiábolt és eltűnt. Magával vitte 
a menyasszonyi koszorút is. Gyor­
gyevics Darinka sírva tett felje­
lentést a rendőrségen, amely az el­
lopott kelengyét nemsokára meg­
találta és visszaszolgáltatta tulaj­
donosának. Vukmirovics Sztoján a 
rendőrség elől megszökött.
_ jTgy robogó autó eütötte a pa­

rasztkocsit. Petrovgrádról jelentik. reg- 
nap délután a melencei országul 8 km 
kövénél könnyen végzetessé válható 
autószerencsétlenség történt. Atyim 
Szretya petrovgrádi gazdálkodó fia 
trágyát hordott ki a földjükre, A 8-ik 
kilométerkőnél egy kikindai autó, 
melynek tulajdonosa eddig ismeretlen 
jelzés nélkül előzni akart, nagy sc- 
bescggel nekiment a kocsinak, feldön­
tötte, úgy hogy a kocsit hajtó gyerek 
nagy Ívben lezuhant az úttestre. Cso­
dálatosképpen azonban semmi baja 
nem történt. A kocsi egyik lova mind­
két lábát törte és elpusztult.

... Ige«, de az *•'*•*“*•'

— Megvadult a ló. Petrovgrádró'
jelentik: Mijatov Lázár melencei gaz. 
dátkodó tegnap a petrovgrádi piacot 
egy fiatal lovat vett, amelyet a föld. 
mívesek szokása szerint a kocsi se- 
roglyájához kötött. Útban Me'.ence f® 
le találkozott Borál Márton pelrov- 
grádi fakereskedő autójával. A ló ai 
autótól megijedt, elszakította a kötő. 
fékét és egyenesen bclcugrott a robo­
gó autóba, amely mindkét lábát éti 
törte.

— Orvosi hir. Dr. Epstein Zoltái 
fog'- és szájspecialista hazaérkezel! 
és újból rendel. Merkur tagoknak il 
Noviszád, Petra Zrinyszkog 12.

— Betörés Petrovaradinban. Iveddel
, a késő esti órákban vakmerő betöret 

történt Petrovaradinban. Ismeretlet
tettes behatolt Nitsch Vjekoszlát
földbirtokos Jurisies-utca 18 szám alat­
ti házába és a hálószoba egyik szek­
rényéből elvitt 25.000 dinár értékű kü­
lönböző ezüst és aranyékszert. A káto- 
suit a betörést csak szerdán réggé 
fedezte fel. A rendőrség a nyomozáq 
megindította.

I
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— Bácskogradistci hírek. A köz­
ségi képviselőtestület kedden dél­
előtt Horváth Márton községi elnök 
elnökletével gyűlést tartott. — A 
községháza részére szükséges téli 
fűtőanyag beszerzésével az I. Gabo- 
naszövetkezetet bízták meg. A gö­
rögkeleti egyház tulajdonát képező j 
.ingatlanok eddigi használatáért 
megállapított összeget 1943 decem­
ber 31-ig éven,kinti részletekben fi­
zetik meg. Cseh János esküdt és tár­
sai, valamint a többi községi tiszt­
viselő elmaradt járandóságát 1941 
február 15-ig kifizetik. Brankov 
Gyókó kertész visszatartott fizetését 
kiutalásra az 1941 évi költségvetés­
be veszik föl. Bccsejác Rádó halá­
szati szövetkezeti elnök beadványát 
a felelősség megállapítása ügyében 
csak akkor tárgyalják érdemlegesen, 
ha Becsejác a községgel kötött szer­
ződést aláírta. Bitó Mária községi 
szülésznő fizetésemelés iránti kérvé­
nyét levették a napirendről, ha a 
községi tisztviselők fizetésrendezése 
ügyében a báni leirat megérkezik, 
ez is elintézést nyer. Az esküdtek 
200, a községi kocsisok 500, a köz­
ségi ménápoló havi 200 dinár fize- 
tésjavitást kapott. Mák Mihály tüz- 
károsult segély iránti kérését — mi­
után házát közadakozásból már föl­
építette — elutasították. Bencz Bol­
dizsár előléptetett tisztviselőnek föl­
emelt fizetését április 1-től kiutalták. 
Kádár Antal munkaképtelen nin- 
csetlennck havi 50 dinár segélyt ad­
tak. Sztojadinovics Milán vezető 
jegyzőnek 6 heti betegszabadságot 
engedélyeztek. Távolléte alatt Szo- 
kolov Milán anyakönyvvezető he­
lyettesíti.

— Házasság. Tilger Mihály (Szom- 
bor) és Dobokay Ilona (Szenta) há­
zasságot kötöttek.

— KIKINDA1 HÍREK. A kikindai 
hentesek kérték a városi elöljáróságot, 
hogy engedélyezze a zsírnak és sza­
lonnának két dinárral való drágítását.
A kérésről még nem döntöttek. A pé­
kek szintén áremelés engedélyezését 
kérték, de elutasították őket. mivel a 
kormány most úgyis általános érvé­
nyű rendeletekkel szabályozza ezt az 
ügyet. — Az elsőfokú iparhatóság 
megbüntetett több kikindai iparost, 
mert engedély nélkül dolgoztak. A 
rendőrség letartóztatta Tosz Szteván 
kikindai lakost, aki beismerte, hogy a 
vasúti raktárból lopott. — A Koszovo 
eportegyesület bálján szépsegldrálynő- 
vc Ninkovics Nadezsdát választották.

— Villanyos motorokat, rádiókat 
és villanyos jégszekrényeket javít 
garanciával: Gelb, Noviszád, Kralya 
Petra II. 23.

— MALIIGYOSI HÍREK. Oswald Jó­
zsef 17 éves cukrászinas és Komáro­
mi József 16 éves polgári iskolai ta­
nuló három héttel ezelőtt megszöktek 
gzüleik lakásáról. Vonaton és gyalog 
bejárták az egész Bácskát és most ke­
rültek ismét haza, — A két kalandos 
természetű fiú elmondta, hogy az volt 
a tervük, hogy megtanulnak hipnoti­
zálni és bejárják az egész világot, 
azonban ezt nem sikerült végrehajta­
ni. — A községi elöljáróság Keczeli 
Mészáros Pétert rendőrnek alkalmaz­
ta. — Rackov Féró községi tisztviselő­
nek a noviszádi jegyzőtanfolyamra sza­
badságot engedélyezlek. — A legutób­
bi hetivásár árai'. Kukorica 320, árpa 
300, hizottsertés 10—11, hízott liba la, 
kacsa 13. birkahús 10, marhahús 12 
dinár, tojás 70 para.

— KULA1 HÍREK. A polgári Isko­
lában a pótvizsgákat augusztus 30-án 
tartják meg. A behatást szeptember 
1-től 6-ig végzik. — A Vucskovics- 
fcle tánciskolában szeptember elsején 
lesz a záróvizsga. — özv. Blantz Bor­
bála tekintélyes kulai gazdálkodó asz- 
ezony 64 éves korában elhunyt.
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Ki gondolná,
hogy ugyanannak az évnek a hossza más és más, aszerint, hogy mind 

szempontból mérjük. A rendes, úgynevezett Gerge y-fé e esztendő hossza 
tudvalevőleg »65.2425 nap; viszont a tropikus esztendő, tehat a Föld körfor­
gása az egyik tavaszponttól a másikig: 365.242198 nap; az úgynevezett szi- 
derikus esztendő pedig, vagyis a Föld teljes körpályája addig a pontig, amíg 
a Nap u.ira ugyanabba a helyzetbe kertit a többi állócsillaghoz viszonyítva:
365.*256360 nap; ,

hogy Földünk korát, radioaktiv mérések segítségével, kihűlésének kéz- 
dete óta 1200 millió évre teszik, s hogy az emberiség korát az ősember áltál 
használt legrégibb eszköznek, a tűzkőnek korhadási külrétégé alapján 300.000 
esztendőre becsülik;

hogy egy gram rádium 1590 év alatt hullik szét a felére, míg egy Kray 
po oniumnak a felére való széthu lásához csak 140 nap kell;

hogy egy filmkép felvéte'e (percenként 100o képet számítva) 0.06 másod­
percig tart; egy vil'ámlás tartama (mozgófényképczőkamrával le véve) kere­
ken 1 10.000 másodperc; az elektromos szikrákkal mért legrövidebb idohosz- 
szltófelvétel Időtartama kereken 1/3.000,000 másodpere; a távcsőben felvt ki­
nő legrövidebb képpont Időtartama 1/4.00<\000 másodperc; a rövidzárlat 
időtartama (villamos vezetéken elektronsugarakkal mérve) kereken V5 mi 
Hornod másodperc s egy atom vi ágitókepessége (időben számítva és gyorsan 
repülő atomokon mérve) kereken 1 '10.000.000 másodpere.

A ROIIICSI (ROGASKA) ÁSVÁNYVÍZ
gyógyhatású csontfAjdal-

MAKNAL f.S CUKORBETEGSÉGNÉL
A DONAT ásványvízzel nagyon jó 

eredmények érhetők el

UJ KÉPEK FÉNYKÉPKIRAKA­
TUNKBAN. Női munkaszolgálato­

sok Magyarországon. — A szov­
jetunió főtanács ülése. — Japán 
orvosok látogatása Berlinben — 
Néhány hónap alatt kis várost 
építettek a németek a silvrettai 
alpok között. — A jubiláló ma­
gyar Gyöngyösbokréta. — Szent 
Istvún-nap Budapesten. — Kr- 
délyi képek. — Bárdossy László 
bukaresti magyar követ és Pop 
Valér, a román tárgyalóbizott­
ság vezetője. — A Zsófia hajó. 
— Képek az Adens öbölből. 
Képek a Szent István heti ma­
gyarországi sporteseményekről. 
— A hét humora képekben.

— Bácstopolai hirek. Hétfőn adta 
át hivatalát. Bjelajac Biankó topolai 
állomásfőnök az újonnan kinevezett 
főnöknek, Grujics Györgyének, akii 
az igazgatóság Erdevik állomásról 
helyezett Topolára. Bjelajac Bránkó 
távozó állomásfőnök tiszteletére ba­
rátai és tisztelői társasvacsorát ren­
deztek a Patócs-fclc vendéglőben, 
melyen megjelent a topolai köz- 
gazdasági élet számos előkelősége. A 
távozó Bjelajac Bránkót az igazga­
tóság a beográdi vasutigazgatóság 
jogi osztályába helyezte át. — A 
zárdái elemi iskolák régi rosszul zá- 
íódó ablakait kicserélik és helyet­
tük teljesen uj, modern ablakokat 
helyeznek be. Az uj ablakok ha nem 
is nagyobbak, de üvegezésük tökéle­
tesebb és igy a tantermekbe jóval 
több napfény fog ezentúl beragyog­
ni.

Ellopták a tehenek farkáról a
szőrt. Sopronból jelentik: Csornán a 
premontrei prepostság gazdaságának 
igen szép és értékes tehenészete van. 
Az. c'mult éjszaka ismeretlen tettes­
nek valamiképpen sikerült belopózma 
az egyik tehánistál’óba és a tehenek 
farkáról a szőrt az éj leple a’att. le- 
r.virta. MiuUm a szőrnek ma meglehe-

I ”___ íz r. o-vAvt/nlira i Í0V ÍÓ

i — Az állatvédő megkapta a ma-,
! gáét. Bácspetrovoszelóról jelentik: | 

Fgv kocsin több cigány ült. Mól fe-1 
lé mentek az országúton. Nagyon | 
rossz bőrben lévő, csupa borda ló 
vonszolta a kocát, e"*- <’ ' "v m,'T 
kegyetlenül verte. Kocsis M.h- , n- - 
hány társával álldogált az ut men- • 
ten's oda szólt a cigánynak: »ne 
bántsd azt a szegény lovat, cigány.«] 
A cigány nagy mérgesen vissz a fe­
lelt: »A ló az enyém, azt csinálok 
vele. amit akarok! < A feleselésböl 
parázs verekedés támadt .Az állat­
védő a bal lapockáján szúrást ka- 

i pott, az állatkínzó a fején sebesült 
' meg. A verekedésnek a csendőrség 
I vetett véget. Jegyzőkönyvet vett fel 
; az esetről s a további eljárásra fel- 
I terjesztette a bírósághoz a vereke- 

döket, akik valamennyien többé- 
I kevésbé szenvedői az esetnek.
I — BACSPETKOVOSZELÖI hírek.

Dr. Takács Ferenc plébános, a temp- 
I lom belsejében lévő képek festésére 
í megegyezett egy templomfestővel s 
j tekintve, hogy a hívők közül igen so-
I Von vHnlc' IaHt é‘lv 7. <1 Vfllc mícltt. •

_ Minden szakember dicsérettel
nyilatkozik a vrbászi Gayer bútorról.

— A beográdi Ruszki Cár tulaj­
donosa a bíróság előtt. Jelentet­
tük már, hogy a beográdi rendőr­
ség eljárást indítóit Rá ez Lajos 
beográdi vállalkozó, a Ruszki Cát 
nevű szálló tulajdonosa ellen, mert 
a szállóban és a lakásán 148o ki­
logram kávét és 30 0 kilogram 
cukrot találtak. Rá ez Lajos ellen 
az államügyészség élelmiszerhal­
mozás miatt vádat emelt. A vállal­
kozó most került a beográdi töt- 
vényszék elé. Kihallgatása a kai - 
mával tagadta, hogy vétett a fenn­
álló törvényes rendelkezések ellen. 
Elmondta, hogy a szá lónak és ká­
véházának naponta 16 kilogramm 
kávéra és 30 kilogramm cukorra 
vau szűk-éve. I ven nagymennyisé­
iül . u' -nt azért halmozott fel, mert 

I a kávéházában szükséges kitlönle- 
I ges csomagolású cukrot a cukor- 
I gyárak csak a kampány elején ké- 
I szitik és azt neki egész évre rak- 
I tároznia kellett. Ilyen nagy tizem, 

mint a Ruszki Cár, nem vásárol­
hatta a kávét és a cukrot kiló- 
számra. A tárgyalást elhalasztot­
ták szeptember 17-ére, amikor is 
több tanút hallgatnak ki arravo- 
natkozóan, hogy mennyi volt a 
kávéház napi cukor- és kávéfo­
gyasztása.

tűsen jó ára van, a szőrtolvaj így jó 
keresethez, jutott, mert 45 darab tehén 
farkát nyírta le az ismeretlen tettes. 
Feljelentés alapján a csornai csendőr­
ség erélyes nyomozást indított a tol­
vaj kézrekerttésére.

^kan érdeklődtek az árak miatt, mert 
I vállalni akarják a költségeket, ezúton 
] is közli s egyben kéri a kegyes ado- 
! mányozókat, minél előbb jelentsék be 

melyik képet, szobrot vállalják meg- 
■ festésre. A stúciós képek közül egy 
j 350 dinár, Szent Anna, Szűz Mária, 
j Szent József 1400, Szent József szobor 
í 600, Lurdi szobor 600. Szent Antal 600.
! Jézus Szive 1000. két angyal szobor a 

főoltáron 800, Koronás Mária szobor 
600, Jézus Szive kép a sekrestye ajtó 
mellett 1400. Rozsa füzér-kép 1400, 
Szent Istvánn szobra 1500. Szent Lász­
ló szobra 1500, a főoltár kepe 5000, a 
két mellékoltár képe 2500 -2500 dinar. 
— A nyári vásár igen élénk volt. A 
nagyobb állatok, lovak, marhák igen 
jó áron cseréltek gazdát. A sertések 
közül igen kevés járlatleve'.et írtak át. 
A vásár minden incidens nélkül ért 
véget. — A bánságtól kataszteri ki­
küldött érkezett a köz-égbe. hogy hely­
színi szemlét tartson a réti szántók 
fölött, amelyek igen nagy részel az 
idén nem használhatták. A hente­
sek a sertéshús kilóját 16 dinárért ad­
ják, a pékek még mindig a régi ár 
mellett tartanak 3.50 dinár a fehér 

1 kenyér.

I

Budapest, Dunaparton

Előkelő családi ezálloda, 
olcsó árakkal. Egy ágyas 
szoba 6 P-töl, két ágyas 
szoba már 12 P-től. — Ki­
tűnő étterem és kávéház. -- 
Előzékeny kiszolgálás 
Lapunk olvasóinak 20° 0 

engedmény.

Ki ne hinne erdők-mezők sok csodás 
füvében?

Bíznak is a »Növényharmat« bűvös 
erejében!

★
— Tragédia az állatkerti csimpánz- 

családban. Münchenből jelentik: A 
müncheni hellabrunl állatkertben csa­
ládi tragédia játszódott le a csimpán­
zok között. A csimpánz-házaspár azon 
veszett össze, hogy melyikük játszóié 
fiókájukkal. A veszekedés hevében a 
csimpánz-apa úgy a ketrec falához, 
vágta fiókáját, hogy koponyaalapi tö­
rést szenvedett és belepusztult.

— Nehéz székelésben és aranyér­
ben szenvedők bélmüködésük szabá­
lyozására reggel és este negyed po­
hár természetes »Ferenc József« ke- 
serüvizet isznak. Reg. S. br. 15485/35

— Fejfájás ellen használjon nyil- 
lövést. S. N. Gänder hittérítő az 
ujguineai Rarnu vidékén eddig is­
meretlen kannibál törzset fedezett 
fel. amelynek körében 18 hónapot 
töltött. A kannibálok aránylag 
magas fejlettségű mezőgazdaságot 
és konyhakertészetet űznek, de tíz­
szer annyit terme'nek, mint ametw- 
nyire szükségük van, mert a szom­
széd telepekkel folyó szakadatlan 
háborúban a győztes elpusztítja a 
legyőzőitek termését. A hadsere­
gek nyíllal és lándzsával harcolnak 
és liadmozdulataikat kezdetleges 
»füstfelhővel« leplezik, amit ned­
ves fit égetésével idéznek elő. So­
kat szenvednek a fejfájástól, ami 
ellen az a kedvelt gyógyszerük, 
hogy apró nyilakkal homlokon lö­
vik magukat és igy az okzott vér­
zés állítólag megkönnyebbülést hoz 
számukra. Pénznemük a tengeri 
kagyló.
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— Vrbászi hirek Hétfőre virradó 
éjjel a Domatya olajgyár kókuszolaj 
sajtol ójának bekeritett udvaráról el* 
toptak egy kókuszolajjal teli 184 li­
teres hordót. A kár 3500 dinár. A 
nyomozás folyik. — Miután Kraut- 
wurst Henrik lemondott községi 
pénztáros a felajánlott fizetésemelés 
ellenére som változtatta meg szán­
dékát, sőt a Mercator nagykereske­
désben már uj állást vállalt, a köz­
ségi elöljáróság pályázatot hirdet a 
közsi^i pénztárosi állás betöltésére. 
— Ősszel a tanítóképzővel kapcsola­
tosan egyéves német óvónői tanfo­
lyam is megnyílik. — Tilos idegen: 
kukoricásban füvet szedni. — Senki 
más szőlőjében ne járkáljon, mert 
akit. tetten érnek, szigorúan meg­
büntetik. — Petro vies báni közokta­
tásügyi osztályfőnök Lázics kulai fő-, 
szolgabiró és a járási orvost helyet­
tesitő dr. Kósa György kulai orvos 
kíséretében megtekintette a katoli­
kus internátus épületét s megadta 
az engedélyt az internátus megnyi­
tására. Egyúttal tárgyal Rumpf köz- i 
.légi elnökkel és a kijelölt községi j 
tanácstagokkal a gimnázium épüle-1 
tének és felszerelésének a német gim 
názium részére történő átadásáról, 
is. Eszerint a szerb tagozat átköltö- j 
zik a volt jegyzőlakba. A berende-" 
zési tárgyakból és szertári, valamint 
könyvtári felszerelésből mindazt 
megkapja a német gimnázium, amit 
az 1919 évi leltár tartalmaz. Az az­
óta beszerzett dolgok, még ha a köz­
ség is hozzájárult volna beszerzé­
sükhöz, a szerb tagozatot illetik. 
Amennyiben a régi leltári tárgyak­
ból az évek folyamán esetleg másho­
vá vittek volna el valamit, azt 
onnan vissza kell származtatni. — 
Augusztus 31-én a novivrbászi ven­
déglősök. szeptember 3-án a sztári- 
vrbászi vendéglősök, szeptember 5- 
én a növi- és sztárivrbászi piaci áru­
sok, cenzárok kereseti adóit tárgyal­
ják a kulai adóhivatalban. — Közük 
m.ndazokkal a novivrbászi ifjakkal, I 
akik a kötelező testnevelési gyakor­
latokon résztvenni kötelesek, hogy a 
megszakított órákat szeptember el­
sejétől folytatják. Minden e gyakoi-j 
latra kötelezett gyülekezzen elsején 
reggel 7 órakor régi beosztási he-j 
Ivén. A távolmaradókat szigorúan1 
megbüntetik.

— Női kabátok, fűzők, melltartók,! 
kesztyűk és harisnyák szaküzlete: 
Fischer .1, és Fia, Növi Sad, Trg 
Oslobodjenja 2.

A déli órákban is be lehet íratni 
az iskolásgycrmekekrt Vrhászon. No-
rivrbászró! jelentik: Sztefánovics 
Zsárkó elemi iskolai igazgató közli 
az érdekelt magyar és német szü­
lőkkel. hogy aki nem volt még gyer­
mekét beíratni, tegye meg haladék­
talanul. Ha valaki napközben nem; 
érne rá, úgy tegye meg délben, vagy 1 
este munkájának befejezése után. Az 
igazgatóval közölni kell a gyermek 
születési dátumát és a kisebbségi 
osztályt, ahánvadikba beíratni kíván- ! 
ja gyermekét. A Vrbászon született 
gyermekek keresztleveleit nem kell 
bemutatni, csupán azon gyermekét, 
hkik nem születtek Vrbászon. Mind­
ennek szeptember elsejéig kell meg­
történnie, mert azután a beiratkozást 
lezárják. Azt is közölhetjük, hogy az 
igazgató felterjesztette a báni köz- j 
oktatásügyi osztályhoz a második 
nagyar tanító ‘iránti szülői kérelmet 
* községi iskolaszék azon kijelenté­
sével együtt, hogy megfelelő tante­
rem és felszerelés rendelkezésre áll 
Minden remény megvan tehát arra, 
hogy az évek óta sürgetett második 
magyar tanítót kinevezik.
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Elsőrangú előadásnak ígérkezik

a Csárdás
j somba testi bemutatója a novisxádi Daloskörben

imü operett nemcsak IMagyar Daloskor nagytermében.
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magyar színpadon aratott nagy si 
kert, hanem külföldön is előadásso­
rozatokat ért meg. Sőt már filmre is 
vitték és ilyen alakban bejárta az 
öt világrészt. Mindenütt, ahol be­
mutatták, telt házat vonzott, a kö­
zönség kitünően mulatott úgy szín­
padi, mint vásznon történő előadá­
sán.

Éppen ezért joggal előzi meg nagy 
érdeklődés a Csárdás noviszádi be­
mutatóját. Mint ismeretes, a szubo- 
tícai Magyar Olvasókör kitűnő gár-

Az
előadásra már úgy a mükedvelőegvüt- 
tes. mint a noviszádi rendezőség ré­
széről minden előkészület megtör­
tént. A szereplők között vannak Szu- 
botica legjobb magyar színészei, aki­
ket már a noviszádi közönség is jól 
ismer és már régen szerétéiébe foga­
dott.

Abban az esetben, ha a meleg 
időjárás szombatig nem változik és 
az éjszaka is enyhe lesz, az előadást 
szabadtéri színpadon bonyolítják le.

Jegyek elővételben 10—30 dináros
óája adja elő az operettet szómba- árban az Ábraham-könyvkereske- 
ton augusztus 31-én este a Polgári dés-ben és a Daloskörben kaphatók.

------------- ------------------------------

A szuhoticai Magyar Olvasókör hí­
rei. A szuhoticai Magyar Olvasókör 
vasárnap szeptember elsején dél­
előtt 10 órakor választmányi ülést 
tart. Felkérik a választmányi tago­
kat. hogy az ülésen teljes számban 
jelenjenek meg. A Napközi Ott­
hon « bizottsága szerdán este 6 óva- j 
kor újabb ülést tart. A szervező bi­
zottság felkéri különösen a magyar 
nőket, hogy minél számosabban csat- i 
lakozzanak a mozgalomhoz, amely a 
magyar gyermekről kíván gondos­
kodni.

*
V.j magyar idegenforgalmi vonatko­

zású filmek. Budapestről jelentik: A 
külkereskedelmi Hivatal magyar kul- 
turfilmjeinek sorában nagy s'kere volt 
többek között a magyar vadász életről 
szóló Mmnek s a magyar lótenyésztés 
kulturfi'mjének. Újabban a Külkeres­
kedelmi Hivatal a magyar halászatot, 
a magyar erdőgazdálkodást és fater- 
meést bemutató filmeket készül befe­
jezni. az utóbbi fölvételek nagyrésze a 
Kárpátalján megy végbe. Tovább; 
nagyérd eket svg ü film a Gyógyhelyi Bi­
zottság irányítása alatt készül: s ma­

gyar. német, angol, francia és szerb 
kisérő szöveggel Budapest fürdővárost 
mutatja be. A filmoperatőrök másik 
csoportja most az árvízi helyreállítási 
munkálatok kulturfilmjét fotografálja. 
Igen érdekes az a kulturfilm is. ame- 
jvet Szarvason fotografáltak. Magyar- 
ország leghivatottabb kakuk-szakertö- 
je. Molnár Bé'a gimnáziumi tanár 
Szarvason, aki évtizedek óta tanulmá­
nyozza az egyik legsajátságosabb ma­
dár. a kakuk életét. Molnár tanár uta­
sítása alapján a kakukról szóló Mester 
filmre sikerült fölvenni a tulkuknak 
és fiókáinak különös önzéseit és ra­
vaszkodásait. amelyek úgyszólván egye­
dül állnak a madárvilágban.

Magyar-bo gár filmkapcsolatok. Szó­
fiából jelentik: Gaál Ernő magyar 
filmrendező néhány nap óla Szófiában 
tartózkodik, ahol a magyar-bolgár kul- 
turegyezmény keretében tárgyalásokat | 
folytat a két ország filmiparának 
együtt működéséről. Gaál Ernő e/.enk;- 
yül a többi balkán államokkal is, el­
sősorban Jugoszláviával együttműkö­
dést akar létrehozni körös hetihiradó 
kiadása tekintetében, amelyek a három 
nemzetet közelebb hozhatnák egymás­
hoz.

A legújabb divat
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SÖTÉTKÉK GYAPJUBUHA- VILÁGOSKÉK PETTYEKKEL

Kitünően sikerült a csantaviri te­
niszklub elitbálja. A csantaviri te­
niszklub vasárnap a Dankó-féle ven­
déglőben elitbál at rendezett, amely 
minden tekintetben kitünően sike­
rölt. A bálon nemcsalk Csantavir kö­
zönségének szine-java jelent meg. 
hanem igen sok szuhoticai és topolai 
érdeklődő is. A bálon rendezett tánc­
verseny első diját a Pásztor Ilonka- 
Pölhe Mátyás pár, a második dijat 
pedig SLnkovics Icuka és Hatvani 
Máté nyerte. A toalettversenyt Ozs- 
vár Zsófik a, Krausz Klárika és 
Pásztor Ilonka nyerte. Szépségki- 
rálynövé Fülöp Vicukát választották, 
mig udvarhölgyei Széger Annika és 
Dvorácskó Évike lettek. A hangu­
latos táncmulatság másnap reggelig 
tartott.

*
ötvenezer márkás alapítvány a 

hannoveri technikai főiskolán tanu­
ló magyarok számára. A magyar-né­
met kulturkapcsolatok kifejlesztését 
örvendetesen előmozdítja Thyssen- 
Bornemissza István nemes alapítvá­
nya, amelyet a hannoveri technikai 
főiskolán tett magyar diákok vagy 
tanárok részére abban az értelem­
ben. hogy az összeg kamataiból ma­
gyar diákok vagy tanárok részére 
ösztöndíjakat folyósítsanak. Ha ez 
bármi okból nem volna lehetséges, 
akkor német diákok vagy tanárok 
kaphatják az alapítvány kamataiból 
kiutalható ösztöndíjakat.

*
Kitünően sikerült a martonosi Bo- 

rac által megrendezett sportnap. Már
a délutáni megkezdésnél nagy tömeg 
hullámzott végig a sport-pályán. A 
délutáni 2 órai felvonulás után meg­
kezdődött a kerékpárverseny, ame­
lyen igen szép számban jelentek 
meg. Az első legszebb dijat Szép 
Györgyr vitte el, másodikat egy érté­
kes órát Szöllősi Sándor érdemelte 
ki. A verseny után több számmal 
szórakoztatták a közönséget, lepény­
evés; zsákbafutás; karika dobás; ame 
rikai halászat stb. Pontosan fél 5 
órakor megkezdődött a labdarugó 
mérkőzés a Borac és a Borac b) csa­
pata között, amelynek eredménye 4:0 
félidő 2:0. A mérkőzés befejeztével 
tánc volt a pályán. Este 8 órai kez­
dettel a Katolikus Kör helyiségében 
reggelig tartó bál volt.

*
»Z« a fekete lovas — ismét mozi 

vásznon Az idei kalandorfilmek kö 
zött az egyik legnagyobb a »Z« a fe­
kete lovas, amelyet most másodízben 
filmesitenek meg. Annakidején Dong 
las Fairbanks játszotta a címszere­
pet — még a némafilm korában — 
most a hangos változat főszerepét 
John Caroll, Amerika legnépszerűbb 
kalandorszinésze alakítja. Noah Be­
ery és Helen Christian alakítják a 
másik két főszerepet, a rendező po 
dig William Whitney. A filmet rövi­
desen Pesten is bemutatják.

------------«««(II Hl)»»»----------—
FRIEDRICH SADOWSKI 111-1K

SZÜLETÉSNAPJÁN TÁNCRA PER­
DÜLT EGY FIATAL MENYECS­

KÉVEL
Fogadtuk el: nem vén, aki öreg.
Bár régen tul van élete delén.
De, hogyha táncra perdül ily aggastyán 
Úgy látszik: inég az agg ember se vén. 
De kérdés, hogy e száztlzencgyéves 
Ifjú, kinek most táncolni van kedve, 
Mit tenne, hogyha egész életen át 
öt táncoltatna egy kardos menyecske?

FANYAR TOBIAS

/
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Az elmúlt három hónapban több mint 35 millió 
dinár értékű ingatlan cserélt gazdát Nsviszádon

Eladlak 121 Házat és 141 lelttel
Az elmúlt május, június és julius 

hónapokban igen élénk volt Noviszá- 
don az ingatlanforgalom. A háborús 
idők, s általában a feszült nemzetkö­
zi helyzet nagymértékben növeli a vé­
telkedvet az ingatlanok irányában je­
léül annak, hogy a föld és a ház válto­
zatlanul biztos befektetésnek látszik.

Az elmúlt, három hónapban
141 telek és föld, továbbá 121 ház 

cserélt gazdát,
í.z ingatlanok összforgalma a három 
hónap alatt 35.078.599 dinár volt.

Az alábbi kimutatásban a ház eladó­
jának, vevőjének nevét tüntetjük fel, 
az ingatlan helyét, végül a vételár 
összegét:

Mhajlovics Nikola — Csurcsics To­
ma — Szt. Mokranyca 2 — 5í).í)(m. Ru­
dies Vasza —■ Somler Mária — P. Ko- 
cicsa 8 — 80.000. Bas es Tima — Ra- 
dovics Marko — Kamberova 9 —
78.000. Toskovics Katica — Plecsas 
Mara — Sztrazsilovszka 23 — 370.000. 
Schweichler Stefánia — Lihman Krisz­
tián — Cara Lazara 5 — 1.150.000.
Fleischmann Lyudevit — Schmolka Ir­
ma — Arsze Teodorovicsa 23 — 300.000. 
Maca Flóra — Schuj Julianna — Szt. 
Branovacskog 16 — 595.000. Gostojics 
Lyubica — Jón Gyula — Ungár Sán­
dor — Barona Bajiéra 5 1.520.000.
Dr. Szimonovics Mirko Marjanovics 
Jeliszaveta — Dunicsicseva 14 — 350 
ezer. Jerics Katica — Driessler Mar­
git — Bitolyszka 16 — 80.000 Bednar 
Katarina — Veres József M. Dimit- 
rijevicsa 71 -— 130.000. Barna István - 
Schaeffer Jakab — M. Dimitrijevicsa 
53 — 65.000. Kelemen János — Filipo- 
vics Milenko — Arsze Teodorovicsa 11 
— 185.000. Kelemen János — Puce Ka­
tica — Arsze Teodorovicsa 11 — 127
ezer 500. Jelenik Vilmos — Fasnig 
Franz — Bartua Luja 10 — 280 000

Peklo Béla — Abelshauser Valeria — 
Usztavszka 27 — 340.000. Barbarics
Ivan — Csipák Katarina — Bakacseva 
17 — 23.500. Urosev Koszt a — Devics 
Jelica — Karagyorgyeva 89a — 60.000. 
Szűcs Anna — Velicskovics Milica — 
Szlovacska 23 — 255.000. Urban Ilon­
ka — Kekics Branka — Vasa Jagazo- 
vicsa 4 — 160.000. Gyurkovics Jenő — 
Kelemen János — Nik. Tesla 13 250
ezer. Kacsanszki Lyubica — Toskovics 
Jovanka — Jadranszka 11 — 150.000. 
Fischer Ferenc — Tepavac Makszim 
—■ Ne macs ka 16. hatodrész — 28.333. 
Tesenyi Katica — Malisa Julianna 
Szt. G1 avasa 7 — 95.000. Barth Magda­
lena — Jovanovics Died rag — Jovana 
Szuboticsa 18 — 300.000. Matisa Julija 

Báli Mária — Vojv. Krrcsanina 11
—_150.000. Sebe ties Marko — Dr. 
Krsztics Uglyesa Lovcsenszka 2 
330.000. Zadr. gosp. banka — Vaker 
Rozalia — Zseléznicska 100 i Poenka- 
reova 2 — 1,000.000. Rumpler Mihajlo 
_ Schuj Julianna — Szarajevszka 12
— 305.000. Fischer Ernő — Nathan
Aranka — Lyublvanszka 17 - 120 000.
Mirovinszki fond Trg. i obrtne banke
— Sztojakovics Bogdan —• Bracsa Rib-
nikara 8 — 285.000. Segulyev Ivan — 
Majinszki Nikola —~ *1. Panes csa la 
230.000. Szpszka Banka — Popovics 
jeiena - - Cara Dusana 3 — 280 000.
Rolbarth Irén — Weil Regina 
Branovacskog 1 - 1.040.000 _ Fischer 
Magda — Fischer Ernő — Gu.ieva 18
_ 142.000. Ncnadov Petal- — Tesenyi
Julia — Poenkareova 3 — 85.000. Ma- 
nojlovics Szlavko — Mijatovics Szte- 
van — V. Marka Mily a nova 12 
100.000. Manojlovics Szlavko Bab-cs 
Zsivan — Vojvodc Marka Milyanovi 
12 — 200.000 Stein Szabina - Well- 
ner Riza — Vodnikova 6 177.000 Pav­
loviéi Alekszandar — Vén András 
Mornarszka 7 —• 55 000 Lépes Pál

Bednar Katarina — A. Santicsa 78 — 
100.000, Vodnak Rúzsa — Kiss Jenő 
— Laze Lazarevicsa 17 — 64.000. Hub- 
rih Petar — Mellár Kalló — Cara Du­
sana — 94.000. Dalyev Faja — Popo- 
vics Irena — Zseleznicska 69 270 000
Sudár József — Földi Sándor - Dosz- 
tojevszka 2 — 180.000. Róka Falak 
Sírnád Anna — Pere Popadicsa 28 
25.000 Virág Mária — Pantelics Zorka
— Dobre Jovanovicsa 48.000. Dr. Szto­
jakovics Bogdán Wolf Terez — 
Sztrazsilovszka 21 — 542.000. Cses/.ak 
Mihály ökvvsz Krisztina Tol­
sztojévá 33 - 72.000. Csészék István —
Ökrész Krisztina — Tolsztojévá 33 
15.000. Miloradovics Milovan — Mal- 
csics Molnár István — Szomborszka 1
— 28.000. Petrovics Luka — Jovano­
vics Dragolyub — Gundulicseva 19
144.000. Prelics Zsivka — Damjanov.es 
Gavra - Koszté Petyanca 38 75.000.
Levi Lyubica - Kremer Mária —■ Kr. 
Petra IX. uj ucca 88.000. Bállá Pál 
_ Bállá Ferenc A. Adamov.csa 34 - 

40.000. Horváth Zsuzsa — Kulhanek 
Zsuzsa — Kalvinova 13 — 20.000. Raj­
ezer i Krishaber — Konsztantinovics 
Jovau — Szave Vukovicsa 19 — 110
ezer. Popovics Györgye — Schossber- 
ger Dusán Bele Nyive 17 — 47.000. 
Ivanov Boris — Dresler Margit — Szt. 
Sztevanovicsa 14 100.000. Csir.cs
Vladimir — M tier Julia Kumanov- 
s/.ka 20 — 300.000. Franka Pavle — 
Manojlovics Szlavko — Nemacska 35 
— 175.000. Rörig Mária — Tobol ka 
Ilona Dosztojevszka 1 140.000
Mi kies Alekszandar — Drgil .lován 
177 kV. hv. 150.000. Szeidl József 
Blazsek Aranka 443 kv hv. — 60.000. 
Fodor István Klein Klara — 101 kv. 
hv. — 26.500. Milsa István — Andres 
Zlata Frankopanova 13 — 23.009
Jovanov.es Teodor — Bernagyikovszki 
Jelica — Zem yana Csuprija 2 - 148
ezer. Sederland Éva Gellér László 

D. V. Matijevicsa 12 102 000.
Prodanovics Danica — Dejanovics Uros 

- Granicsarszka 12 - 68.000. Erdélyi
Péter — Bauer György — 98 kv. hv. 

28 000. Konakovics Katica Kau-

tenberger Mária - 169 kv. hv- _ 
40.000. Jovanovics Filip ZmizJek t
F Jeliszaveta — Vojd. Misicsa 8a 
1,050.000. Vilheim Juliska Hodova- 
p’yi Etelka — Vojvogyanszka 23 —
380.000. Orosz István - Dr. Szekuhcs 
Milan - 122 kv. hv. - 6500. Radoi- 
csics Szlavko — Koroknál István — 20 
kv hv — 1200. Vojtjehovszky Jar ósz­
láv - Sederland Éva -- Turgenyeva 24

59.500. Koroknál István Urban
Lajos — Szomborszka 11 — 33.000.
Egner Emilia Fodor Ilona — 129 kv.
hv, _ 12.000. Dungyerszki Gyoka
Mat ics Mária - 40 j. 11 kv. hv. — 
840.000. Zákány Peter — Felbapov 
Szvetiszláv — 114 kv. hv. — 3500. Mo 
nasevics S. Dusán — Ivies Crnogorka 
_ Pasicseva 9 - 760.000. Kavraja
Zsivka - SankoviPs Antun — Szt. 
Szlana Bara 9500. Gajsin Milorad 
— Grünenberger Katica ■ Sz.t Popo- 
viesa 5 — 18 500. Glozsanszki Izidor — 
Morgentaler Zúza és társai Kaia- 
dzsicseva 23 - 185.000. Kovacsevic,
Soka — Let cs Szófia — Gundulicseva
24 _ 50.000. Vélsz Antun — Vélsz Jo-
van —- Matijevicsa 47 — 15.000. Krsz­
tics Vukoszavu — Novakov Szofija — 
Beogradszka 2 - - 92.500. Nedelykov 
Laza - Nabavlyacska zadr. bezalko- 
hoinih picsa — Temerinszki drum -- 
175.000. Koporcsics Pavle Francuszki 
Szofija Trg Carice Mi lice 1 — 650 
ezer. Paunovics Zdravka Sleinet
Fügén - Karadzsicseva 6 — 250.000. 
Kovács Zsuzsa —- Gausz Teréz 
Fruskogorszki put 56 — 52.000. Drob ni 
Katica Manhajm Jeliszaveta
Szlovacska 32 60.000. Gradszka stc-
.tionica Franka Pavle — Szlovacs­
ka 3 — 105.000. Spiller Mária — Abo­
des Nikola Nemacska 29 — 250.000. 
Dr. Zádor András - Éima Drágul in 

RUSZka 6 — 330.000. Bona Sztjepan
- Folbl Franya — Gy. Servickog 24
- 33.000. Pasi Josz.ip — Rozenzweig

Heg'na Vojv. Knicsanina 35 
95.000. Fabri Samu — Matkovics An­
gelina — Mileticseva 17 — 210.000.
Veksmann Valter — Lobi Magda 
w t Petra II 125 — 270 000. Antono-

Praczekot és Rudit oly váratla­
nul érte Maiiórv gaz csinvje, hogy 
meg sem kísérelhettek az ellenál­
lást Különben sem voltak beren­
dezkedve az önvédelemre.

Tűrték, hogy a semmireke'lők j 
megkötözzek okét, de mikor már 
moccan ív sem tudtak, Rudi nyu­
godt hangon megjegyezte:

— Ön, Madeiro mester, a saját 
szempontjából is túlmegy az ész- 
szerűség határán. Ahelyett, hogy 
atyám ajánlatát elfogadta volna, 
erőszakos módon minket is meg­
foszt szabadságunktól.

—• Na és?
— És nem gondolja ön, hogy 

ennek rossz vége lesz? Ha Pra- 
czek naiv hiszékenységgel közele­
dett is önhöz, azt hiszi talán, hogy 
én nem voltam óvatosabb?

Mallóry fölfigyelt.
— Ijesztgetni akar? Tudhatná, 

hogy nem vág vök ijedős.
— Nem akarom ijesztgetni, c-u- 

pán tudomására adom, hogy erre 
az eshetőségre is számítottam s 
megtettem a kel'ő elővigyázati in­
tézkedéseket. S ha tisz.tességcscn 
nem bánik velünk, annál rosszabb 
lesz önre nézve!

— Fogja be a száját! — szó’ti 
rá a konzul sötéten. — Ha ön a 
hatóság beavatkozására cé'oz, 
nos, mi történhetik akkor? Kisül, 
hngv Madeiro konzul Mallóry bá­
ró? Bah, liát kisül. De egyben ki 
fog derülni az is, hogy Mallóryné 
vadházasságban élt az ön sógorá­
val, továbbá, hogy ön nem Buő, 
hanem Praczek Rezső, s végül ki­
sül az is, hogv az ön atyja kifcle-
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miféle! .ló lesz az. kegyelmes ur?

Rudi nagyon is átérezte e sza­
vak igazságát s a csufondárOs és 
fenyegető megjegyzést válasz nél­
kül hagyta.

Mallóry gonoszul fölnevetett.

»A bűnösök meglakolnak, 
a jók elveszik jutalmukat.«

egy kérészével, ha reménye mi 
lik rá, hogy az egészet megkap« 
rinthatja.

— Szívesen odaadnám az ege-1 
szét, Pista, csakhogy ne gyötörj| 
tovább, — mondotta szemrehányó

De, mint említettem, a 
csak egv része van lii r-— Amint látni méltóztatik, a hangon, 

helvzet nem olvan egyszerű Ön- kincsnek 
nek épp o van érdeke, hogy ne fa- tokomban. A obi t ott \«n elu.ü 
ju! jón odá'g a do’og, hogy rend- ve, Dél - A t rkaban.

ide, mint jómagam-1 - Nem baj, öregem, ha a x .lagőrség jöjjön 
nak.

Mit akarsz tehát? — kérdez­
te Praczek, aki újból reményked­
ni kezdett, hogy az ügy mégis 
csak megoldható lesz — az ö re­
ceptje szerint.

— Mit akarok-? — kérdezte met­
sző gúnnyal Mal'órv báró. — 
Csakugyan higvelejü vagy. ha ma­
gadtól ki nem találod. A kincset 
akarom, apám!

Praczek most keservesen meg­
bánta, hogy nagy gazdagságával 
olyan gyerekesen eldicsekedett 
egykori főnöke előtt.

Hiszen ismerhette, tudhatta, 
: hogv nem fog megelégedni a kincs

I végén van is, csak az enyém le­
gyen. Az a kérdés, hajlandó vagy-e 
átengedni ?

Praczek nagyot sóhajtott
Elbúcsúzzon a világ egyik leg­

nagyobb vagyonától, szerettei bé­
kességéért? Igaz, hogv ami még a 
szá kiban van, az. is rengeteg ös­
szeget ér.

Gyorsan határozott.
— Legyen a tiéd, Pista, de ne­

künk aztán hagyj békét, örökre.
Ma’lórv szeme föl ragyogott: ily 

gyors sikert maga- >em remélt.
'— Nos tehát, egyezzünk meg, 

annak rendje és módja szerűit 
I Zsebére ütött. — Ez az ötszázczci

forint egyszer az enyém. Mennyit 
tudsz még adni hirteienében, kész­
pénzben, vagy drágakövekben? 
Mert a kincs főként gyémántkö­
vekből áll, ugye?

Praczek csak a fejével bólintott 
rá. Nagyon felbőszítette ez. az ocs- 
mány zsarolás.

- Nos, beszélj! Mennyit adsz 
még most, azonnal?

— Nincs nálam több pénz.
— [ ie van a lakásodon. Adnod 

kell még. Mennyit adsz?
.— Mégegyszer ennyit.
—- Az kevés!

Többet nem adhatok. Ma­
gamnak is kell!

— Ahá, hát volna még több is! 
Nagyon jó. És csak az az akadály, 
hogy te nem akarsz adni! Lássuk 
csak!

Legényei felé dörmögött Tata­
mit, akiknek egyike elsietett s pár 
pi'hmat múlva visszatért eg\ hü­
velykujj vastag vaspálcával.

__ Rajta! — vezényelte Matló-
ry, az öreg konok egy kissé. 
Puhítsátok meg!

A bandita a vaspálcát a kötelek 
i közé dugta, amelyekkel Praczek 

tengerészgii/sba vöt kötözve, az­
tán a pá'ca két végét a másik két 
bitang megragadta s csavarni 
ke ‘e.

Szegény Praczek . nyöszörgőit 
fájdalmában: a kötél muidenütt a 
húsába vágott s óriási fájdalmat 
okozott neki.

Végre nem emberi hangon föl- 
ord'tott.

Miéi ott a kulcs'vuknál reszke­
tett a füiháborodástól.

r,*i
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vies Nikola — Budosan Lazar — Bra- 
c.ce Popovicsa 1 — 145 000. Szalontai 
Mária — Alavanya Nikola — M. Petro- 
vicaa 40 — 20.000. Hoffmann Teréz — 
Hoffmann Anna — Hadzsl Cveticsa 4
— 40.000. Csubrics Milivoj — Stefcsik
Joeka — J. Babunszkog 21 — 28.000.
Skandarszki Rada — Nikolics Zsarko 
-- Beogradszka 5 — 137.000. Evetov.cs 
Daniin — Gajda Anton — Rudnicska 
’ — 20.000. Begojev David — Mudri- 
rics Soka — Sajkalska 7 — 20.00. Vucs- 
kov Tosa — Opstina grada Novog Sa­
ra — Almaska 18-20 — 940.000. Farkas 
Róza — Talosi György — M. Dimitri- 
jevicsa 49 — 25.000. Vokacsa Antun — 
Ivancsevics N'kola — V. Vuka 53 — 
42.000. Abdis Szergije — Legat Franyo
— Vojv. Vuka 95 „ 70.000. Csupics
Anna — Veksiman Rosina — Kr. Petra 
II. 146 — 220.000. Sztojcsics Mara — 
Dr. Davidovies Nikola — Pervazovo 
naszelye — 87.000. Dr. Kuzmanovics 
Sz’.avkó — Lusztig Lajos — V. Misicsa 
16 — 595.000. Franva Czigler — Milica 
Mócs — Sz.tudeniiíka 8 — 150.000. Bo- 
, „sev Vei in ka — Miadcnovics Miliszav

Szave Vukovicsa 31 — 80.000. Kuz- 
l.k Malija — Olybin Milan — V. Vuka 
<50 — 58.500. Rakics Braniszláv — Ma­
li sevics Zsivojin — Almaska fi 
189.000. Kiss Mihály — Darázs Mariska
— Sumszka 9 — 10.000. Vircz Antun
— Ursl Mihajlo — Orahova 3 — fél
rtSz — 9750. Nikolics Milka — Likics 
Velinka — Moravszka 1 — 50.000.
Brajner Adolf — Hermann Mára — 
Fruskogorszki put 5 — 198.000. Jova- 
nov irs Györgye — Kr. Marka 35 —
40 000. Mladenovics Gyoka — Sztrajin 
.Tevan — Szter:jina 3 — 170.000. Po­
pov ics Daka — Vaszilyevics Lyubomir

Tekelijina — 50.000. Novakov Szo- 
’ d — Szkandarszki Rada — Beograd- 
szka 2 — 36.600. Eckstein Simon — 
Tamási József — Szlana bara — 7500. 
Klajn Berta — Piszker Béla — Trif- 
kovicsev trg 9 — 500.000. Dr. Dungyer- 
zk: Gedeon — Ke'tész Samu és társai

— .T:ise Tomicsa (Dunavszka) ulica 1, 
4 rs 6 -- 2.010.000.

Újabb allrakciábkal bővüli a budapesti őszi lak- 
berendezési és háztartási vásár programja

Budapestről jelentik: Hétszázra | pio.siiaiiinij.it. Az 
íelkedett már a szeptember 5-én | árukínálat is olyemelkedett már a sze, 

megnyíló budapesti Lakberendezé­
si és Háztartási Vásár kiállítói 
száma, de a látványosságok soro­
zata is újabb attrakciókkal bővii't. 
A vásár minden napján az egyesü't 
női tábor rendezésében nagyará­
nyú női divatbemutatókat rendez­
nek, majd a bemutatók után egy 
merőben újszerű verseny lebonyo­
lítására kerül a sor: a színes fény­
képezés amatőr művészeinek leg­
szebb felvételeit vetítik le a kö­
zönség előtt és

a legkiválóbb sz:nes fényképe­
ket értékes jutalmakkal díjaz­

zák majd.
Ezek az attrakciók egész nagysza­
básúvá fejlesztik a vásárnak ma­
gyar Barokk Kiállítással, asztalte- 
ritési versennyel, főzőbemutatók­
kal és egyéb szenzációkkal gazdag

Az árubőség és az 
nagy lesz, mint 

soka eddig az előző vásárokon s 
éppen a nagy kínálat Ígér

rendkívüli olcsóságot. 
Lmcretes, hogy mind a jugosz­

láv, mind a magyar vasutakon, 
már vasárnap augusztus 25-én 
életbelépett a vásár féláru utazási 
kedvezménye és hogy a vásár iga­
zolvány tulajdonosai rövid utón 
és közvetlenül kaphatnak díjmen­
tes vízumot az illetékes magyar 
külképviseleti hatóságoktól.

A vásárigazolványokat már 
minden magyar külképviseleti 

hatóság árusítja
és ilyet bárki szerezhet 5 pengő­
nek megfelelő valuta ellenében. A 
vásár szeptember 5-től 16-ig tart, 
de az utazási és vizumkedvezmé- 
nyek szeptember 26. napjának 24. 
órájáig maradnak érvényben.
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□ Húszmillió font német ellen­
őrzés alatt. Londonból jelentik: A 
londoni Statist cimii közgazdasági 
lap legújabb számának közlése 
szerint a németek által megszállt 
országokban összesen húszmillió 
angol font van bankjegyekben. A 
legtöbb fontot Franciaországban 
őrzik, ahol a lakosság a frank r- 
csökkenésétől tartva fontkészle­
tekkel akarta biztosítani magát.

□ Korlátozzák a gázolaj és a 
petróleum fogyasztását. Beográd- 
ból jelentik: Beavatott körökből 
származó hír szerint a gázolaj és 
petroleum fogyasztását a kormány 
rövidesen korlátozza. Errevonnt-

kozóan most folynak a tanácsko­
zások. Az ipari üzemek motorjai 
fagáz használatára való átépítésé­
nek határidejét va'ószinü'eg csak 
október elsejéig hosszabbítják 
meg.

□ A noviszádi adófizetők figyel­
mébe. Noviszád város elöljárósága 
ezúton is közli az. adózókkal, 
hogv az iij házadókivetést a Ca- 
rinszkn utca 20. szám alatti adó­
hivatalban közszem'érc tették és 
ott szeptember 2-ig megtekinthe­
tők. — A noviszádi adófclszólam- 
lási bizottság szeptember 7-én és 
0-én a vegyeskereskedők adóját 
tárgyalja.

— Valóságos vadállat, hóhér! — 
gondolta összerázkódva. — S ez 
akar a magáévá tenni? Ezerszer 
inkább a halál!

Egy pillanatra abbahagyta a le- 
'dkedést, mert nem birta nézni az 
öreg kínlódását.

Rudi oda volt a méltatlanko­
dástól. Fölháborodva kiáltott rá 
Mallóryra:

— Gyáva, hitvány fráter! Ne me­
részelje tovább kínozni ezt a sze- 
rencsétlcn öreget, aki jó szívvel 
közeledett önhöz, ámbár ön kor­
bácsnál és akasztóiénál egyebet 
nem érdemel! Várjon!

Most Pi aczekhoz fordult Rudi: 
— Ne hagyd magad kínozni, 

apám. Add oda neki mindenedet, 
ami van és én vissza fogom adni 
neked mindazt, amivel megaján­
dékoztál. Abból is na gyúr ma­
radsz!

\ meggyötört Praczek intett 
Mallórynak, aki erre megparancsol­
ta embereinek, hogy ne csavarják 
tovább a kötelet!

— Beszélsz tehát? Mid van oda­
haza?

— Van még vagy kétmillió fo­
rint készpénzben és bankutalvány­
ban.

— És gyémánt mennyi?
— Vagy ötven darab. 
Mallórynak örömlány csapott 

föil a szemében.
— S hol van mindez?
— Az. Angol királynő-szállóban, 

n saját lakosztályomban.
—■ Milyen álnév alatt szálltál 

meg ott? M^t bizonyosan nem a 
salát disz.es neved alatt uraskodol.

— Van der Praacke név alatt. 
— Hahaha! — kacagott a báró. 

—■ Van der Praacke: mily előkelő! 
A jó csepimasz egv betüátvetéssel 
hollandus urasággá alakult át! Van 
der Praacke, intézekjél tehát, hogy 
azonnal megkapjam a pénzedet és

Vénségedre megnősültél? Oh, te 
vén kujon!

Erőt véve szertelen kacagásán, 
utasította embereit, hogy tegyék 
szabaddá Praczek kezeit.

Azok tágítottak a hurkon s 
Praczek szabaddá vált kezeivel hol
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drágaköveidet. Van otthon vala­
ki?

— A feleségem.
A báró szinte fölnyeritett nagy,

széles jókedvében.
; — Hujujuj! Hát feleséged is van?

egyik, hol másik csuklóját tapo­
gatta. Mély, vörös csikók látszot­
tak a húsában, ott, ahol a kötél 
belevágott.

— Katonadolog, öreg! — biz­
tatta kezével legvintve Mal'órv

□ Németország nagymennyiségű 
tojást vásárol Jugoszláviában. 
Beográdból jelentik: A Jug. Kurír 
értesülése szerint Németország a 
közeljövőben nagymennyiségű to 
jástv kíván vásárolni Jugoszláviá­
tól. Arról, hogy a németek meny­
nyi tojást hajlandók átvenni és mi­
lyen árat kínálnak, még nem ér- 
kezeit jelentés.

□ Liszthiány Dalmáciában. (Amis­
ből jelentik: Az utóbbi hetekben 
egész Dalmáciában nagy liszthiány 
észlelhető, amely a lakosság ellá­
tása körül komoly zavarokat okoz. 
Az omisi Cetina tésztagyár, amely 
az ország legnagyobb ilynemű 
ipari üzeme, a liszthiány miatt el­
határozta, hogy a gyár munkáját 
ideiglenesen beszünteti. Százötven 
munkásnak felmondtak, akik a fel­
mondást nem fogadták el és tün­
tető felvonulást rendeztek a gyár 
előtt. Azzal fenyegetőztek, hogy­
ha a gyár ragaszkodik a felmon­
dáshoz, azonnal sztrájkba lépnek. 
A gyár igazgatósága erre azt vá­
laszolta, hogy a munkát liszthiány 
miatt semmi módon nem folytat­
hatja.

□ Emelkednek a földbérletek is.
Az általános drágulási folyamat 
nem maradt hatás nélkül a föld­
bérletekre sem. A vojvodinai föl­
dek bérleti árai a múlt évi árak­
hoz képest rendkívül nagy mértek­
ben emelkedtek. Példa erre a 
csantaviri Kurek-féle községi sze­
gényföld bér’etc, amelyet vasár­
nap adtak ki árverésen. A bérlet 
iránt olyan nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, hogy a földet végül 
is Palotai Ferenc csantaviri ser­
téskereskedő 1810 dinárért vette 
ki holdanként. Tavaly a bérleti 
árak holdanként 900—1000 dinár 
körül mozogtak.

báró. — Nem akadá'yoz az írás­
ban. írj tehát!

Tollat és papirost tett elébe s a 
következő levelet diktálta Praczek- 
nak:

»Édes feleségem! Azonnal szűk 
ségem van minden otthon levő 
értékre...

Itt Praczek félbeszakította az 
írást.

— Ki fogja elhozni a pénzt és 
az értékeket?

— Ki? Bizonyosan nem Róka de­
tektív ur, hanem legmegbízhatóbb 
embereim egyike. Mit Írtál eddig?

A konzul odahajolt az asztalká­
hoz, elolvasta a már papírra ve­
tett sorokat s a levelet igy diktál­
ta tovább:

... Szedj össze mindent, a pénzt, 
az utalványokat, a drágaköveket 
s mindezt táskába zárva add át c 
sorok vivőjének. Délre otthon va­
gyok.

Ölel a te hü férjed . ..
— Hopp, megállj! — szóit ne 

vetve Madeiro. — Hogy szokott 
becézni téged a feleséged?

— Úgy szólít, hogy Vendlicsku.
— Vendlicsku? — kacagott 3 

konzul. — Hát igy beszélnek a zu­
luk? No, mindegy. írd tehát a le­
vél alá: »Vendlicsku.«

Praczek aláírta.
— Megismeri az Írásodat?
— Már hogy ismerné meg, mi­

kor irni sem tud!
Mallóryt elöntötte, a pulykámé 

reg.
— Üssön meg a guta, hát ak­

kor miért firkáltál?
t Folytatjuk)
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NAK-SZURKOLÖK FIGYELMÉBE!
A NAK vasárnap látssza első 5szi 

bajnoki mérkőzését a Mácsva ellen. A 
kékfehér csapat autóbuszon utazik Sá­
báéra s az autóbuszon szurkolók szá­
mára is van hely. Viteldij oda-vissza 
g0 dinár. Indulás vasárnap reggel 9 
órai-tor, visszatérés a mérkőzés után, a 
koraesti órákban. Jelentkezni szombat 
délig lehet Buchmüllemél (telefon 
41-12) vagy Szuszedszki Jánosnál (te­
lefon 32-69).
,---------------- ---- -------------------

ff^íítrelíViság '• Ti •

SPORT
A novlszádl alszövetség II. osztályú 

bafnokságának sorsolása

..................... .

T IM OS l í'l-T: i.

iiiiimiiMiiiiiiiiimimmmmiiiiiiiimiimimmmiimmiiimmmiwnmiimmiii
Magyarország ezévi bajnokságát 

kedden este fejezték be. Az utolsó ver­
senynapon lejátszott döntők eredmé­
nyei: férfi egyesben Asbóth—Gábori 
1:6, 6:3, 6:1. 6:3. bajnok Aszóth József. 
Vegyes párosban Asbóth. Körmöczy— 
Mitics, Flórián (Jugoszláva) 6:2, 6:2, 
bajnok Asbóth—Körmöczy. Női páros­
ban Tonol’.i, Flórián—Körmöczy, Ju- 
gits 6:3, 6:4, bajnok Tonolli (olasz)— l 
Flórián (jugoszláv). Férfi párosban As­
bóth, Gábori—Szigeti, Fehér 6:4. 6:2, 
6:4. bajnok Asbóth—Gábori. Asbóth 
tehát mnd a 3 számban bajnokságot 
nyert.

A magyar—német válogatott verseny 
holnap kezdődik Münchenben. A mér­
kőzést Davis Cup-rcnszerben bonyolít­
ják le, mint a júniusi budapesti mér­
kőzést is, amikor a magyar csapat 5:0- 
ra győzött. A magyar együttes tagja’.: 
Asbóth, Gábori és tartalékként Stolpa.

A Csantaviri Tenisz Klub vasárnap 
délután vendégül látta a Noviknezse- 
váci Tenisz Klub csapatát barátságos 
mérkőzés keretében, melyet 3:1 arány­
ban sikerült legyőznie. A csapat fel­
állítások: Csantavir: Dr. Tauber, Beer. 
Dvorácskó I és Dvorácskó II., Novi- 
knezsevác: Söregi, Kovács és Hegyi. 
Részletes eredmények: Beer—Kovács 
3:6, 6:3, 6:3, Söregi—Dr. Tauber 7:5, 
fí-A. Dvorácskó I—Hegyi 6:2, 7:9, 6:4, 
Beer. Dvorácskó II—Söreg: Hegyi pá­
ros 6:4, 6:4. A csantaviri teniszezők 
kiforrottabb és technikásabb játékot 
mutattak.
-----------------«««« • » ------------------- -

kugli hírek
Kula: Jedinsztvo—Adat Eső KK

185:181, barátságos. Jók voltak: Ma- 
gyarics, Mandl, Szabó és Horváth (Ku­
la), Csuvik, Antal, Csuzdi és Török 
(Ada). Játékvezető: Bálint Sándor.

A noviszádi Heraklesz vasárnap dél­
után Kulán barátságos mérkőzést ját­
szik a Jedinsztvóval. A mérkőzés szín­
helye a Mandl-pálya.

£ ««««««-------- ------

ASZTAL/ TENISZ
N o v I s z á d :

SZOMBORI AK—DALOSKÖR 7:2
Vasárnap Noviszádon szerepelt a 

Szomborl AK asztali tenisz csapata a 
Da’oskör ellen barátságos mérkőzésen. 
A mérkőzés, amely végig igen magas 
színvonalon mozgott és rendkívül iz­
galmas volt, a SzAK megérdemelt 7:2 
arányú győzelmével végződött. A csa­
patok összeállítása: SzAK: Topalovics, 
Kovács cs Kaics. Daloskor: Horváth, 
Longaver és Müller.

Részletes eredmények: Topalovics— 
Horváth 21:8, 19:21, 8:21. Kovács—
Longaver 21:15, 22:24. 21:14, Kaics • 
Müller 21:23. 19:31, Kovács—Horváth 
21:11, 20:22, 21:11, Topalovics—Müller 
15:21, 21:12, 21:19, Kaics—Longaver
21:12, 21:19. Kovács—Müller 21:10.22:20, 
Kaics—Horváth 21:15, 17:21, 21:17, To­
palov! cs—Longaver 21:12,21:10. (Az 
előlálló játékosok a SzAK versenyzői.) 
A SzAK összes játékosai igen jó játé­
kot mutattak, különösen Kovács, míg 
a Daloskörből senkit sem lehet külön 
kiemelni, habár a csapat m:nt egység 
jó benyomást keltett. A mérkőzés után 
Biró, a SzAK 12 éves szubjuniorja ját­
szott bemutatót nagy sikerrel.

A noviszádi alszövetség intézőbizott­
sága kedden este megtartott ülésén ki- 
sorso’ta a II. osziáiy 1, II, III, IV. és VI. 
csoportjának őszi bajnoki mérkőzéseit. 
(Az V. csoport sorsolását pénteki szá­
munkban közöltük.) A mérkőzések sor­
rendje a következő:

I. csoport
Szeptember 8: Pasicsevón Obilics-— 

Janosik, Petro vácon Szlávi a—Konkor­
dia.

Szeptember 13: Pasicsevón Konkor­
dia—'Trgovacska Omladina, Pivnicán 
Janosik—Szlávia.

Szeptember 22: Noviszádon Trg. Om­
ladina—Szlávia, Pasicsevón Obilics— 
Konkordia.

Szeptember 29: Petrovácon Szlávia— 
Obilics, Pasicsevón Konkordia—Jano­
sik.

Október 6: Pasicsevón Obilics—Trg
Omladina.

Október 13: Pivnicán Janosik—Trg 
Omladina.

II. csoport
Szeptember 8: Temerinben TSK-Du-

nav, Noviszádon ZsSK—Hajdúk.
Szeptember 15: Csurugon Hajdúk 

Nnpred. Noviszádon ZsSK—Dunav.
Szeptember 22: Noviszádon Napred— 

Dunav, Csurugon Hajdúk—TSK.
Szeptember 29: Temerinben TSK— 

Napred, Noviszádon Dunav—Hajdúk.
Október 3: Noviszádon Napred - 

ZsSK.
Október 13: Temerinben TSK—ZsSK.

III. csoport
Szeptember 8: Kiszácson Tátra— 

Szlávia, Noviszádon Rapid—Gvózsgyár.
Szeptember 15: Futakon Futaki SK- 

Rapid. Noviszádon Gvózsgy ár—Sz' á via 
Szeptember 22: Noviszádon Rapid- 

Tatra, Futakon Futaki SK—Gvózsgyár.
Szeptember 29: Kiszácson Tátra— 

Futaki SK, Noviszádon Szlávia—Ra­
pid.

Október 6: Futakon Futaki SK— 
Szlávia, Noviszádon Gvózsgyár—Tátra.

IV. csoport
Szeptember 8: Gospogyincin: Jugo­

szlávia — Bácska, Sajkáson: Borac — 
Sajkas. Kátyon: Jugovics—Gragyanszk!

Szeptember 15: Sajkáson Borac Ju­
goszlávia, Gvurgyevón Bacska—Jugo­
vics, Titelen Gragyanszk!—Sajkas.

Szeptember 22: Kátyon: Jugovics 
Jugoszlávia, Gyurgyevón Bácska Bo­
rac.

Szeptember 29: Iíáty: Jugovics—Bo- 
lac, Goszpogyincin Jugoszlávia—Gra- 
gyanszki. Koviiyon Sajkás—Bácska.

Október 6: Sajkáson: Borac—Gra- 
gyarszki, Goszpogyincin Jugoszlávia 
Sajkas.

Október 13: Kovilyon Sajkas—Jugo- 
vl.-s, Titelen: Gragyanszk!—Bácska.

VI. csoport
Szeptember 8: Rurnán Radnicski 

Trgovacski, Szr. Mítrovlcán MSK Rad­
nicski—Zanatlia (Sabác). Sabácon Rad­
nicski —Podrinye.

Szeptember 15: Sz. Mitrovicán Trgo­
vacski— Radnicski (Sabác), Sz. Mitro­
vicán—MSK Radnicski. Sabácon Za- 
nat'ia—Radnicski (Ruma).

Szeptember 22: Szr. Mitrovicán Za- 
natlija—Trgovacski, Sabácon Radn cs- 
ki—Zanatlia (Sabac), M. Mitrovicán 
Podrinye—MSK Radnicski.

Szeptember 29: Rumán Radnicski 
Podrinye. Szr. Mitrovcán Trgovacski— 
MSK Radnicski, Szr. Mitrovicán Za­
natlia—Zanatlia (Sabác).

Október ti: M. Mitrovicán Pudrinye- 
Trgovacsk. Szr. Mitrovicán MSK Rad­
nicski—Radnicski (Ruma). Sabácon 
Radnicski—Zanatlia (Milrov.cai.

Október 13: Rumán Radnioaki—Z a- 
natVa (Mitrovica), Sabácon Zanatlia- 
Tvgovacski. S/.r. Mitrovicán MSK Rad- 
nicsk- Radncski (Sabác).

Október 20: M. Mitruv.i án Podrinye 
—Zanatlia (Sabác), Rumán Padnlcski- 
Radn csk (Sabác).

Október 27: M. Mitrovicán Padri- 
I nve—Zanatlia (Mitrovica)

kikindai csoport
Szeptember 8: Koszovo—ZsAK
Szeptember 15: Szloga—Koszovo.
Szeptember 22: Szloga ZsAK 

VRSACI CSOPORT:
Szeptember 8: Radnicski Vojvo­

dina, Dusán Szülni—Viktória
Szeptember 15: Vojvodina Vikto­

ria, Dusán Szilni—Radnicski.
Szeptember 22: Viktória—Radnics­

ki, Dusán Szilni—Vojvodina.
PANCSEVÖI CSOPORT:

Szeptember 8: PSK—Jadran, Bá 
nát—Jedinsztvo.

Szeptember 15: Bánát PSK, Je­
dinsztvo—Jadran.

Szeptember 22: Jedinsztvo—PSK, 
Bánát—Jadran.

BELACRKVAI CSOPORT:
Szeptember 22: BAK—Jupiter.
BAN. KARLOVÁCI CSOPORT:
Szeptember 22: Herz SK—Banat- 

szki Karlováci SK.
- - - - - - - - - - - - - - «««(||| II)»’

Rövid sportélted

-««Mldilin«
Őszi sorsolás a petrovgrádi 

alszövetségben
Petrovgrádról jelentik: A petrov­

grádi alszövetség intéző bizottsága 
legutóbbi ülésén kisorsolta a petrov­
grádi és pancsevói II. osztályú cso­
port őszi bajnoki mérkőzéseit. A' 
mérkőzések sorrendje a következő: j

PETROVGRÁDI CSOPORT
Résztvevők Novacrnjai SK, Gra- 

gyanszki (Jasatomics) és Bánát (Ele­
mi r).

Szeptember 8: Novacrnjai SK— 
Gvagyanszki.

Szeptember 15: Gvagyanszki Bá­
nát,

Szeptember 29: Bánát—Novacrnjai 
SK.

PANCSEVÓI CSOPORT
Résztvevők: PSK, Jadran (Pancse- 

vó), Spárta (Debelyncsa). Rapid (Kra- 
lyevlcsevo), Kovacsicai SK és Szlá­
via (Kovacsica), Uzdini SK.

Szeptember 8: Rapid—PSK, Spár­
ta—Szlávia, Kovacsicai SK—Jadran. j

Szeptember 15: Rapid—Kovácsi- 
cai SK, Szlávia—PSK, Spárta—Jad­
ran.

Szeptember 22: Kovacsicai SK— 
Spárta, Uzdini SK—Szlávia.

Szeptember 29: Rapid—Spárta,
Uzdini SK—PSK, Szlávia—Kovacsi­
cai SK.

Október 6: PSK—Spárta Jadran 
Uzdini SK, Szlávia—Rapid.

Október 27: Jadran—Szlávia. Ra­
pid—Uzdini SK.

November 3: PSK—Kovacsicai SK 
Uzdini SK—Spárta.

November 10: Jadran—Rapid, Ko- 
vacpicai SK—Uzdin.

November 17: PSK—Jadran.
Miután az alszövetség kiirta a 

bajnokságot az egyes egyesületek 
tartalékcsapatai részére és az azon 
való részvételt kötelezővé tette, az 
intéző bizottság kisorsolta a tarta­
lékcsapatok őszi bajnoki mérkőzé­
seit is.

PETROVGRÁDI CSOPORT:
Szeptember 8: ZsSK-pályán: Borac 

—ZsSK, Obilics—Schwaebische. Rád 
ni csk i—Vojvodina.

Szeptember 15: a ZsSK-pályán: 
Vojvodina—Schwaebische, ZsSK— 
Obilics, Borac—Radnicski.

Szeptember 22: a ZsSK-pályán: 
Radnicski—ZsSK. ObLIcs—Vojvodi­
na, Borac—Schwaebische.

Szeptember 29: a ZsSK-pályán: 
Borac—Vojvodina, Obilics—Radnics­
ki, ZsSK—Schwaebische.

Október 6: a ZsSK-pályán: Rad­
nicski—Sshwaebischc, Obilics—Bo­
rac, ZsSK—Voivndina.

Biróküldés a noviszádi alszövetség 
elsőosztályu mérkőzéseire: Ingyiján
ZsSK—Isztra Gól István, Mitrovicán 
Gragyanszk!—Textil Miodrag Sztanko- 
vics és Sabácon Mácsva—NAK Bran- 
ko Sztojanovics.

Haasz Frigyes, a noviszádi Vojvodi­
na fedezete már kiheverte sérülését s 
vasárnap talán már újra játszik.

Ligamérközések helyett vasárnap 
alighanem a Nagy Kupa első forduló­
ját rendezik meg a következő párosí­
tásban: Noviszádon Vojvodina—Gra- 
gyanszki (Zagreb), Beográdban Jugo­
szlávia—HASK, Zagrebban Konkordia 
—BSK és Szarajevóban Szlávia—Haj­
dúk. A Horvát Szövetség már hozzájá­
rult a ligamérkőzések elhalasztásához, 
igy tehát a vasárnapi műsor a Szerb 
Szövetség döntésétől függ.

A Csantaviri AK két kitűnő játéko­
sa, Patócs és Oláh bevonult katonai 
gyakorlatra. Távozásuk érzékeny vesz­
teséget jelent a CsAK-nak éppen mos1, 
a bácstopolai bajnoki mérkőzés előtt.

Ma kezdődik a Szerbia körüli kerék­
páros verseny. Indulás reggel 7 órakor 
a beográdi Terazijáról. Az útvonal el­
ső szakasza: Bcográd—Zvomi-k, 161 
kin. A rendezőség a szerb kerékpáro­
sok mellett szlovén, horvát és görög 
versenyzők indulására számit.

A magyar válogatott futballcsapatot 
szeptember 6-ra meghívták Beográdba. 
ahol a Szerb Szövetség csapata lenne 
az ellenfele. Az MLSz eheti ülésén 
dönt a meghívás felől.

AZ MTK uj vezetőséget választott. 
Az elnökséget Apponyi György gróf 
vállalta. Az MTK-pályát, hír szerint, a 
Törekvés veszi bérbe NB-mérkőzései- 
re, de azért itt játszik majd az NBB-be 
beosztott MTK is.

A magyar NB vasárnapi fordulójá­
nak játékvezetői: Újpest—Kispest Lan­
tos, Szolnok- Szeged Vass, Haladás- 
Gamma Antai, Ferencváros—Elektro­
mos Kiss Menyhért, Bcszkárt—MÁVAG 
Rónai, WMFC—Törekvés Tihamcry ée 
Salgótarjáni BTC—'Tokod Szőllősy.

• ••

Futball- ered mén yefi
Vrsac: Vojvodina—Viktória 2:1 (1:0),

barátságos.
Noviezád: Zenészek—Borbélyok 7:1

(3:2). barátságos. A Zenészek együtte­
se még veretlen a vad csapatok között 
s hétről-hétre fölényes győzelmet arat. 
A múlt. héten a Zenészek a Cipészeket 
verték 7:0-ra s most a Borbélyok ellen 
is fölényes győzelmet arattak a Zsiga- 
fivérek, Szénásv és Virág fóljaival. 
Kívülük jó volt meg Karleusa kapus, 
továbbá a Horváth-Zsiga Ernő hátvéd­
pár.

Kula; Hajdúk—ZsAK (Szombor) 1:0 
(0:0), barátságos. A kulai csapat a mu­
tatott játék alapján nagyobb arányban 
győzhetett volna.

»fljgfr■gigs«- • -.t* mtüsss&z «8
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Olaj sz#lőmag»akból
Berlinből jelenük: A szölőmag- 

vakból való olajtermelés az utóbbi 
időben erősen növekedett Németor­
szágban; általában jól fejlődik és 
már tekintélyes mennyiséget tudnak 
ebből a kitűnő és sokoldalúan hasz­
nálható olajból előállítaná. Kezdet­
ben a magvak helyes kezelése kö­
rül nehézségek támadtak,

He ezeket hamar kiküszöbölték.
A német szőlőgazdák egyesülete 

vizsgálatokat végeztetett, miképpen
kell a magvakat kezelni, hogy az Novjszjíd Petra Kocsicsa 11 
olajgyárakba való szállításig meg ne 
romoljanak. A vízzel kevert kénsav­
val való kezelés, a ládákba való 
gondos betöltés, majd zöld levelek­
kel történő betakarás és vékony 
nedves enyvréteggel való bevonás 
biztosította a magvaknak a gyárba 
való zavartalan beérkezését.

Szeptember 3-án nvilík meg Novi- 
■ dón az i-mert

KÄTYÄHSZKI tánciskola
Usztarczka 24 sz. alatt

legmodernebb nemzeti táncok tanitáta

apróhirdetések
__ . ... - _j_. vaelr—- «, u.é 1— dm*r, vastagbelüs 2 - dl
r rSkk“tsszss*-
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A hirde 

tési adó a hirdetőfelet terheli

Állast kbkss

8 ÉVI GYAKORLATTAL rendelke­
ző malomgépész, lakatos, vas-rézöntő

sofőr állást keres. Kirsch György.
4937

KAMENICA közelében nagyon szé­
pen fekvő, egészséges helyen l'V« hold 
üres föld olcsón eladó. Felvilágosítás: 
Kolla Noviszád. Kiszácsi utca .1.1

4972

I I

JÖMUNKAS borbélysegéd állást ke­
res. Oláh Ferenc, Noviszál. Milosa Di- 
mitrijevicsa 4. 4iU^

HÁZMESTER! állást keres megbíz­
ható gyermektelen házaspár. Cím a 
kiadóban. 4981

HÁZMESTERE állást keres gép alvi- 
i tos. Címe megtudható a Kardos hir- 
I detővállalatnál, Noviszád. 4975

kiadó

KIADÖ október 1-ére: 3 szoba, lak­
ható előszoba, fürdőszoba, konyha, 
spájz es mellékhelyiségekből álló la­
kás. Központi fűtés, hideg és meleg
viz. gázrezsó, (a házban ivóvíz van). 
W máéi Noviszád, Musióka ul. 20.

4984

UDVARI SZOBA, parkettázott, elő­
szobával kiadó. Zseleznicska 75. Novi-

4806szád.

ELADÓ

Elit Kávéház
boriszádon, a postával nőmben
Me£na' yohbitva u;onnan modernül be­
rendezve szombaton. 24-én nyílt meg. 
Állandó artista urogram elsőrendű ze­

nekar a kav,házban és a bárban__

Az idei nv'r natív divatja a

Sugár püsssé
Novisz dón készíti egyedül a

Ruca Rucnih Rada
(azelöli Bűn) UzlelvezetS: KauTmann Emil

Noviszád, Kralya Petra II 7

ItAZ ELADÓ: 2 szoba, 2 konyha es 
mellékepület. Noviszád. Veternicska ti 
volt Vörösmartijeva ucca. 4940

NAGY ISTÁLLÓ, speditőrnek alkal­
mas. szeptember 1-re kiadó. Noviszád. 
Bl'olvszka 24. 4983

Fájdalomtól megtűrt szívvel tu­
datjuk a szomorú hirt, hogy a 
legjobb férj, testvér és rokon

HARTWEIN ANDRAS
postái

életének 42-ik évében, hosszú 
kínos szenvedés után f. hó 28-án 
reggel 6 órakor elhunyt.

Drága halottunk földi marad­
ványait ma. augusztus 29-én dél­
után 4 órakor temetjük a gyász­
házból, Noviszád, Primorszka ul. 
20 sz. alól a Futaki-uti evangé­
likus temetőbe.

Nyugodjék békében!
Noviszád, 1940 aug. 29.

4 gyászoló család

JÓL E'ÖZNl tudó szakácsnőt éves
bizonyítvánnyal felvesz Re szné, Novi­
szád. Zselezn cska 39. 4987

■ különféle 1
ISKOLA TÁSKÁÉRT jöjjön hozzám! 

Javítást is végzek. — Araim olcsók. 
PREVEDEN, Kr Petra II. 20 (Bur- 
mann-ház). 4958

HÚSZ ÉV ÓTA fennálló, jó helyen 
lévő és jóforga’.mu füszcrüzlet kocs­
mává! együtt eladó. Ugyanott 9 hold 
löld. Ivánovics Velimir, Sztárakanizsa

4953
GYERMEK SPORTKOCSI, majdnem 

ui eladó. Noviszád K 's/ácska u. 24.
4958

KERÉKPÁR, női- és férfi, alig hasz­
nált eladó. Szirák. Noviszád. Mucseni- 
ka Arena Zagorice 10 (Vrágkert).

4967

, ZONGORA, egy komplett hálószoba, 
I különféle bútorok olcsón eladók. No- 
I viszád, Trifkovics-tér 9. balra. 4894

központban, nagy üzlethelyiségekkel és 
raktárakkal, amelyek kisebb gyáripar­
nak is megfelelnek, nagy pincével, öt­
szobás összkonforos lakással eladó. 
Részben adókedvezmény húsz évre.

Emeletes 6áz
Novlszádon

Bővebbel személyesen: Noviszád, Salarlhova ni. 15

ill kereslet ■
KERESÜNK a bcográdl magyar ta­

nítóképzősök internátusunak konyhá­
mra egy 13 15 éves kisegítő leányt.
Jelentkezni lehet: Beograd, Skerliéeva 
ulica 30 szám alatt. 4948

CSERÉPKALY KASOKAT műhely! 
munkára cs cserépkályha rakókat fel-

Sándor 
Petra II.

cserépkályhás.
38. 4963

vesz ökrész
Noviszád, Kr. ___________ _

INTELLIGENS kiszolgáló lányt kis- 
érett ségi vei felvesz »Union« bonbonié- 
ra. Noviszád. 4944

FODRASZNÖT. elsőrangú munka­
erőt azonnali belépésre felvesz Irén- 
szalon, Sztáribecsej. 4970

INTELLIGENS NEVELÖNÖ. aki a
szerb, német nyelvet bírja, 2 gyermek 
mellé azonnal felvétetik. Ajánlatok. 
Schmolka hirdetőbe. 4973

FELKÉREM azon urat, aki a vasár­
napi borovói kiránduláson tévedésből 
elcsrélte J. J. monogrammal ellátott 
barna kalapomat, hogy elmét a Reg­
geli Újság kiadóhivatalánál adja le, 
hogy a saját kalapját el tudjam jut­
tatni. 4946

BORBÉLYOK. szabók figyelmébe!
Borotvák, ollók szakszerű élesítését 
végzi GUBANYI müköszörüs műhelye. 
Szubotica. Krupezsevicseva ul. 4.

814

VID0VICS HA64MSK0U
Noviszád, Vllson lér 5.

Szeptember 1-tóh Sznvoborszka ncca 4.
Előkészít dimnáziumi, polgári iskolai és kereskedelmi akadémiai magántanu­

lókat egv esetleg évenként két osztály elvégzésére. 
Szülők-érdeklödök kérjék az iskola igazgatóság részletes prospektusát.

A keiratás már megkezdődött. Oktatás kezdete szeptember 1.
Rendes tanulók korrepetálásai

BÚTORASZTALOS tanoncot, jó is­
kolai bizonyítvánnyal rendelkezőt tel­
jes ellátással felveszek. Csak szemé- 
iyes jelentkezés. Stolarska radionica 
nameStaja, Peätanac, Beograd, Dobra- 
éina 78. III. kv. 4968

2 DIÁKOT. I. vagy II. osztályú gim­
nazistát, teljes ellátásra felveszek. 
Évekig állandóan diákokat tartottam. 
Berkes üveges, Szubotica, Krupezsevi­
cseva ulica 4. 894

URICSAIjAD keres Noviszádon diák­
lányt vagy fiút teljes ellátásra. A ke­
reskedelmi akadémiához közel. Gon­
dos felügyelet, kitűnő ellátás. Novi­
szád, Laze Koszticsa 25. 4980

ORÍÍIG** a legújabb nyomtatvány sokszorosító gep I megbízható cement- és műkő
t 7 ------------ ------------ ----------I m.„nlrlpn
Egyszerre készít 6 színű nyomtatványt, grafikont, rajzot, hangiegye stb. Kezelcse egyszerű, mert matrica cs festek nélkül úgy a sablon, mint másolatok részére a legközönségesebb papír ts 

felhasználható, mégis tiszta és gazdaságos. — Vetelkenyszcr nélkül hcmutat|a 
„PRECÍZ*. Mihn|10 VeáliKaj, Noviszád, Kralja Petra I 11 (udvar) Telefon 26 so

munkást keresek állandó munkára. 
Schneider Adóm. Sztári Futog. 4976

Erős és jó
az OI.YMPIA kis Írógép öl legújabb 
modell, tabulálorral is kapható Kérjen 
pros i- lust résziét izet.sí feltétcexkel

BIRO MARINA A. D., Beograd
Kr»i|n Milans 6.

Novlaaádl sépvlnetef: HNJIÍARA SMlVIjA

Eladó olcsón!
1 Wertheim kassza, 1 F.min rádió, Ó 
lámpás, 1 csukott gyermekkocsi. Mind 
kiváló ál apóiban Noviszád, Kralja

Petra ll ul. 100, a csemegeüzletben

GIMNÁZIUMI érettségivel rendelke­
ző férfi német nyelvtanítást vállal. 
Cim a kiadóban. 4978

PAPI HAZBAN, közvetlenül a ten­
ger partján, papok, esetleg világi urak 
is. kaphatnak lakást na)) 10 dinárért 
személyenként. Magyarul is beszélünk. 
Közelben olcsó és jó vendéglők. Cim 
a kiadóhivatalban. 4698

ELVÁLLALOK feltétlenül jó család­
ból való gimnazista kislányt Noviszá­
don, teljes ellátásra. Inkább az alsóbb 
osztályokból, ki elsőrendű ellátásra és 
gondos felügyeletre, (esetleg kisérésre 
is) reflektál. Zongora. Fürdőszoba. 
Cim a kiadóban._____ __________ 4826

SULYOK fest, tisztit Száraz és vegyi 
tisztítás. Bórretikülök, bőrkabátok, bőr- 
hutorok festése minden színben. Olcsó 
árak. Noviszád, Postanszka 14. 704»

FIATAL HÖLGY, diák vagy diák­
lány teljes ellátással (kitűnő koszttal 
cs fürdőszobával) otthont találhat a 
belvárosban. Címeket: »Otthon« jeli­
gére a kiadóba kérek.

DR. FILIPON CRÉM a legjobb és
legelterjedtebb nappali krém. Kicsi 14 
din. nagy 20 din. éjjeli 15 din. Apoteka 
Küchler, Vrsac. 2474
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AUDI-HORCH
PIPELLI- AUTÓGUMI
AUTO AI IK tSfELS____  ■ JoFlV____
KAAAJA PET9A g «-» ttfcíVÖH 31-06
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Sxerkeut&e** *• klndőblval.l s 
Novíssád, Kr. Polra IL ifaivui p«‘ 

Telelő.. 31 37, éfjel 20-38 
Feldes kiadó . Andrde Des#8 

a shimusi wwi .«■»» Elessek Fereee 
P r e I p ! a t T — E I ó I 11 t t é •:

hgy hóra............................ 215' — din*
(kihordó útján 3(1 din. I

Három hóra.........................80 — dinár
iklUordo útján 86 d ti.,

Félévre........................................ 160 -- dinár
(kihordó útján 172 dia.'

,zUii svakodnevno Megieseirtk naponia 
Polt.éekovn' raóun — Postacsekkazámls: 

Beograd, 59.754. Zagreb, 46,692
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